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Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι με την απόφαση παραχώρησης 
θα εκτιναχθεί το κόστος των διοδίων κατά 120%. Παράλληλα, θα 
καταργηθούν οι απαλλαγές για ανέργους και τοπικούς χρήστες 
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«Έρχονται μεγάλες αυξήσεις στα 
διόδια της Εγνατίας Οδού»

Έβρος: 
Αποφυλακίζονται 

οι πέντε 
συνοριοφύλακες 

Κατηγορούνται για διακίνηση 
μεταναστών 
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Έρχεται το East 
Med Macedonia & 
Thrace Forum II – 
Ο γεωστρατηγικός 

ρόλος της ΑΜΘ
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Το συνέδριο 
πραγματοποιείται στις 

13 και 14 Μαρτίου στην 
Αλεξανδρούπολη

Βαρύ το κλίμα στην Ξάνθη — Βαρύ το κλίμα στην Ξάνθη — 
Μειωμένο ενδιαφέρον για το Μειωμένο ενδιαφέρον για το 
καρναβάλι   καρναβάλι   

Εταιρεία Προστασίας Εταιρεία Προστασίας 
Βιοποικιλότητας Θράκης: Αιολικοί Βιοποικιλότητας Θράκης: Αιολικοί 
σταθμοί - Ασπροπάρης 1-1   σταθμοί - Ασπροπάρης 1-1   

Η Αλεξανδρούπολη κέρδισε και 
φέτος το στοίχημα σε μεγάλη 

διοργάνωση πινγκ πονγκ

Με 200 συμμετοχές και τις καλύτερες εντυπώσεις 
έκλεισε το 4ο αναπτυξιακό πρωτάθλημα επιτραπέζιας 

αντισφαίρισης 
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Κατέληξε ο εργαζόμενος του 
δήμου Αλεξανδρούπολης που 

είχε πέσει από απορριμματοφόρο  
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Περιφέρεια ΑΜΘ 
και Βόρειο Αιγαίο 
έρχονται πιο κοντά

● Συνάντηση στην Αλεξανδρούπολη είχε ο Περιφερειάρχης ΑΜΘ Χ. Τοψίδης με τον  Περιφε-
ρειάρχη Β. Αιγαίου Κ. Μουτζούρη 

● Στο επίκεντρο η ακτοπλοϊκή και αεροπορική σύνδεση Αλεξανδρούπολης, Σαμοθράκης με Λέ-
σβο και όσα ακόμη νησιά είναι εφικτό 

● Τα κοινά προβλήματα, οι κοινές αγωνίες και οι κοινές προοπτικές φέρνουν πιο κοντά τις δύο 
περιοχές

● Οι κοινές δράσεις της επόμενης 5ετίας θα αποτυπωθούν σε Μνημόνιο Συνεργασίας � 9

α

Σκέψεις, ερωτήματα και προβληματισμούς διατυπώνει ο Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως με αφορμή τη διοργάνωση του φόρουμ. Στο επίκεντρο 
η αξιοποίηση του λιμανιού, του σιδηροδρόμου, αλλά και το δημογραφικό 
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Παρέμβαση Ανθίμου προς 
Υπουργούς με αφορμή το East 

Macedonia Thrace forum
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Τσίπρας από Αλεξανδρούπολη: Το σχέδιο 
ΣΥΡΙΖΑ για την ανάπτυξη της Θράκης

13
ΜΑΡ
2013

Το εναλλακτικό σχέδιο για την ανάπτυξη και 
την παραγωγική ανασυγκρότηση της Θράκης 
παρουσίασε ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ 
Αλέξης Τσίπας από την Αλεξανδρούπολη, στέλ-
νοντας ταυτόχρονα μήνυμα προς την κυβέρνηση 
«να μην ξανατολμήσει να σκεφτεί» την υλοποίηση 
της επένδυσης εξόρυξης χρυσού στην περιοχή. 
Ο κ. Τσίπρας σημείωσε ότι επί πολλά χρόνια δεν 
ακολουθήθηκε σωστό αναπτυξιακό μοντέλο, κα-
τηγορώντας την κυβέρνηση ότι λειτουργεί προς 
χάριν της διαπλοκής στο θέμα της επένδυσης των 
χρυσωρυχείων. Επίσης, έκανε ιδιαίτερη αναφορά 
στην ανάπτυξη των υποδομών μεταφορών, του 
λιμανιού της Αλεξανδρούπολης, του αεροδρομίου 
και του σιδηρόδρομου, τονίζοντας πως η περιοχή 
μπορεί να απελευθερώσει τεράστια δημιουργική 
ενέργεια. Ακολούθησε σύσκεψη φορέων όπου ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ άκουσε τα αιτήματα και τις 
θέσεις των συμμετεχόντων

Ο καιρός σήμερα

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμιμος εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθυντής Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης

Αρχισυντάκτης: Γ. Πανταζίδης
Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €200
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολό-
πουλος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, 
Γιώτα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος
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9...13

Ανατολή - 06:30
Δύση - 18:21

12..14

8..12

10..14

3

Σαν Σήμερα
ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

624

Ο Μωάμεθ σημειώνει μία αποφασιστι-
κή νίκη κατά των αντιπάλων του στη 
Μέκκα, στη Μάχη της Μπαντρ.

1848

Εξέγερση των κατοίκων της Βιέννης 
τρέπει σε φυγή τον έως τότε πανίσχυ-
ρο υπουργό Εξωτερικών Μέτερνιχ, που 
διαφεύγει στην Αγγλία.

1942

Νέα δελτία ψωμιού εκδίδονται στην 
κατεχόμενη Ελλάδα. Οι Ναζί αποκτούν 
το δικαίωμα να ταξιδεύουν δωρεάν με 
τον ηλεκτρικό σιδηρόδρομο.

1979

Η Ευρώπη «δημιουργεί» το πρώτο (λο-
γιστικό) νόμισμά της. Ονομάζεται ECU 
(Ευρωπαϊκή Νομισματική Μονάδα), δεν 
κυκλοφορεί στη φυσική μορφή του, αλ-
λά αποτελεί τον πρόδρομο του Ευρώ.

2012

Ιδρύεται πολιτικό κόμμα με την επωνυ-
μία «Κίνημα Δεν Πληρώνω» από μερί-
δα πολιτών που δραστηριοποιούνταν 
στην ομώνυμη κίνηση, κατά την διάρ-
κεια της οικονομικής κρίσης.

2017

Διπλή αστυνομική επιχείρηση τα ξη-
μερώματα για την εκκένωση των κα-
ταλήψεων της Βίλας Ζωγράφου, στου 
Ζωγράφου, και του Δρακοπούλειου 
Αιμοδοτικού Κέντρου στο κέντρο της 
Αθήνας. Συλλαμβάνονται 7 καταλη-
ψίες στη Βίλα Ζωγράφου, ενώ οι 130 
Σύροι πρόσφυγες που διέμεναν στο 
Δρακοπούλειο μεταφέρονται στο Αλ-
λοδαπών. Η αστυνομική επιχείρηση γί-
νεται με εισαγγελική παραγγελία και 
πρωτοβουλία του Δήμου Ζωγράφου 
(πλειοψηφεί η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ) 
και του Ερυθρού Σταυρού, στους οποί-
ους ανήκουν οι χώροι. Αλληλέγγυοι 
προς τους καταληψίες πραγματοποι-
ούν συγκέντρωση το απόγευμα στου 
Ζωγράφου, όπου συγκρούονται με την 
Αστυνομία, η οποία κάνει χρήση δακρυ-
γόνων για να τους διαλύσει.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1817

Νικόλαος Σαρίπολος, κύπριος νομαμα-
θής, θεμελιωτής του Δημοσίου Δικαίου 
στην Ελλάδα. (Θαν. 17/12/1887)

1913

Λάμπρος Κωνσταντάρας, έλληνας ηθο-
ποιός του θεάτρου και του κινηματογρά-
φου. (Θαν. 28/6/1985)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1996

Κριστόφ Κισλόφσκι, πολωνός σκηνοθέ-
της του κινηματογράφου. («Μπλε, Κόκ-
κινη, Λευκή Ταινία») (Γεν. 27/6/1941)

1
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Είπαν

Η πίεση προς την κεντρική πολι-
τική σκηνή και προς το Υπουρ-
γείο Ναυτιλίας θα είναι η ακτο-
πλοϊκή σύνδεση με το Βόρειο 
Αιγαίο να μην είναι μόνο για 3 
μήνες αλλά τουλάχιστον 5 μή-
νες για να μπορεί να συμπερι-
λαμβάνει και σχολικές εκδρομές 
και την περίοδο που δεν έχουμε 
σημαντικό αριθμό τουριστών.

Χ. ΤΟΨΙΔΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΜΘ

Photo Shoot

Από τα πιο σημαντικά μηνύματα που εστάλησαν κατά τη διάρκεια της αποκριάτικης παρέ-
λασης στην Αλεξανδρούπολη το μεσημέρι του Σαββάτου. Γιατί και οι στιγμές χαράς, μπο-
ρούν να αποτελέσουν αφορμή για προβληματισμό και δράση!

Μικρογνωμικά

Ως ευκαιρία για ψήφο διαμαρτυρί-
ας βλέπουν τις ευρωεκλογές σχεδόν 6 
στους 10 πολίτες, σύμφωνα με το δεύ-
τερο μέρος της δημοσκόπησης της Alco, 
για λογαριασμό του Alpha.

Ειδικότερα, το 63% όσων δηλώνουν 
αναποφάσιστοι είπαν πως οι ευρωεκλο-
γές είναι ευκαιρία για ψήφο διαμαρτυ-
ρίας, ενώ το 28% απάντησε αρνητικά. 
Κατά τα άλλα, διχασμένοι εμφανίζονται 
οι υπόλοιποι ψηφοφόροι, αφού το 48% 
των ερωτηθέντων απάντησε πως οι ευ-
ρωεκλογές δεν θα είναι γι’ αυτούς μια 

ευκαιρία για ψήφο διαμαρτυρία, ενώ 
το 47% απάντησε θετικά. 

Σε ό,τι αφορά στη συσπείρωση των 
κομμάτων, η Νέα Δημοκρατία εμφανί-
ζει αρκετά πεσμένο ποσοστό, με 65%. 
Μάλιστα, το κυβερνών κόμμα δείχνει να 
χάνει το 4% της δύναμής του προς το 
ΠΑΣΟΚ, 3% προς την Ελληνική Λύση, 
1% προς τη Νίκη, 1% προς το ΚΚΕ, ενώ 
το 18% των ψηφοφόρων της ΝΔ του 
2023 δεν απαντούν τι θα ψηφίσουν. 
Κ.Η.

Ψήφος διαμαρτυρίας 

Σημάδια κόπωσης 

Πάσχα χωρίς επίδομα
Δε θα δοθεί επίδομα Πάσχα στους πλέ-

ον ευάλωτους συμπολίτες. Αυτό ανέφε-
ρε ο πρωθυπουργός, σε συνέντευξη που 
παραχώρησε στην τηλεόραση του Σκάι. 
"Έχουμε ένα δύσκολο προϋπολογισμό 
να υλοποιήσουμε και πρέπει να είμαστε 
σίγουροι ότι θα υλοποιηθεί. Έχουμε ήδη 
κάνει παρεμβάσεις, όπως οι υπερωρίες 
στους γιατρούς. Εάν μπορούμε να κάνου-
με κάτι θα πρέπει να το κάνουμε απολο-
γιστικά στο τέλος του χρόνου. Θα ήταν 
πολύ εύκολο να πω, εκλογές έρχονται, 
δώσε κάτι, αλλά δε θα το κάνω… Δε θα 
δώσουμε επίδομα Πάσχα. Θέλω να εί-

μαι απολύτως σαφής", τόνισε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης.
Capital.gr

Κράτος πρόνοιας, το πιο σύντομο 
ανέκδοτο

Σοκ στην τοπική κοινωνία του Ηρα-
κλείου Κρήτης έχει προκαλέσει ο θάνατος 
του καρκινοπαθούς που έδωσε τέλος στη 
ζωή του, μην αντέχοντας τους πόνους, 
περιμένοντας φάρμακο για να κάνει την 
χημειοθεραπεία του το οποίο δεν υπήρχε 
στα φαρμακεία.

Σύμφωνα με το ekriti.gr, ο 72χρονος 
Γιάννης Τουρνάς περίμενε δύο μήνες το 

Μια εβδομάδα πριν την κορύφωση 
του κορυφαίου θεσμού της Ξάνθης, 
του θεσμού με τη μεγαλύτερη διάρκεια 
ζωής, που ξεκίνησε το 1966 διαγρά-
φοντας μια πορεία 58 ετών και πλέον 
αποτελεί κοινή πεποίθηση ότι εμφανί-
ζει σημάδια κόπωσης. Σε ρεπορτάζ της 
εφημερίδας «Εμπρός» αναφέρεται πως 
ήδη από πέρσι είχαν γίνει εμφανή τα 
σημάδια, τα οποία αποδόθηκαν στην δί-
χρονη διακοπή λόγω της πανδημίας. Το 
σύμπτωμα όμως της …ατονίας επιμένει 
και φέτος και εκφρά-
ζεται με την αδυνα-
μία των συλλόγων να 
διαθέσουν τις στολές 
τους, ενώ άλλα χρόνια 
ξεπουλούσαν από τις 
πρώτες μέρες, γεγονός 
που υποδηλώνει λιγό-
τερους καρναβαλιστές 
αλλά και το γενικότερο 
μουδιασμένο υποτονι-
κό κλίμα  που επικρατεί 
στην πόλη. Όπως δή-
λωσε στην εφημερίδα 

ο Προέδρος ΟΕΒΕ Ξάνθης, Μ. Τσια-
κίρογλου: «Υποτονικό κλίμα παντού …
πρέπει να ανανεώσουμε τον θεσμό μας 
γιατί θα τον χάσουμε…» Στο ίδιο πλαί-
σιο ο Πρόεδρος του Εμπορικού συλλό-
γου Ξάνθης, Ν. Γρηγοριάδης σημείωσε 
πως : «Υπάρχει μια υποτονικότητα όπως 
και πέρσι. Η αγορά δεν παίρνει μεγάλο 
μερίδιο οικονομικής ωφέλειας από το 
καρναβάλι».    
Κ.Η. 

φάρμακο και ο όγκος μέσα σε δύο μήνες 
αυξήθηκε από τα 6 στα 9,5 εκατοστά, 
ελλείψει θεραπείας. Ο άνδρας υπέφερε 
από φρικτούς πόνους και έδωσε τέλος 
στη ζωή του. 

Συγκινημένος μίλησε στο Ράδιο Κρή-
τη ο ξάδελφος του Ευτύχης Σαρτζετά-
κης, που είχε αναδείξει το θέμα για να 
βρεθεί το φάρμακο και να έρθει από το 
εξωτερικό. 

«Μιλήσαμε είπε τελευταία φορά την 
Κυριακή και ουσιαστικά ήταν σαν να μας 
αποχαιρετούσε, το ίδιο έκανε με όλους ευ-
χαριστώντας τους για όλα. Τρέξαμε εμείς 

και τα παιδιά του αλλά δυστυχώς δεν τον 
προλάβαμε» είπε ο κ. Σαρτζετάκης. 
Κ.Η.

Εκδήλωση του ΠΑΣΟΚ
Η Νομαρχιακή Επιτροπή Έβρου του 

ΠΑΣΟΚ διοργανώνει εκδήλωση με θέμα 
"Οικονομία - Ακρίβεια - Ιδιωτικό χρέος", 
που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 14 
Μαρτίου στις 18:30, στην Αλεξανδρού-
πολη, στην αίθουσα του Επιμελητηρίου 
Έβρου,  με ομιλητή τον Μιχάλη Κατρίνη, 
Βουλευτή Ηλείας και Κοινοβουλευτικό 
Εκπρόσωπο της Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ.

Ίσως «χτίσαμε» υπερβολικές ελ-
πίδες επάνω στην σημαντική, 
γεωπολιτικά και γεωστρατηγι-
κά, σημασία της Αλεξανδρού-
πολης... Ο Πρέσβης κ. Τσούνης 
χρειάζεται να μας «προσγειώ-
σει» για το τί περιλαμβάνει ακρι-
βώς η Ενιαία Αμυντική Συμφω-
νία και σε ποιο άραγε βάθος 
χρόνου θα γίνει η πόλη μας «η 
Σούδα του βορρά».
ΑΝΘΙΜΟΣ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΕΩΣ
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Περισσότερους από 2 μήνες 
πάλεψε να κρατηθεί στη ζωή ο 
62χρονος συμβασιούχος ερ-
γαζόμενος του δήμου Αλεξαν-
δρούπολης, που στις 2 Ιανουα-
ρίου είχε τραυματιστεί σοβαρά 
μετά από πτώση του από το 
απορριμματοφόρο στο οποίο 
εργαζόταν, εντός του προαύ-
λιου χώρου του νοσοκομείου 
Αλεξανδρούπολης. 

Σύμφωνα με τις πληροφορί-
ες της ΕΡΤ για το περιστατικό, ο 
άνδρας είχε πάθει εγκεφαλικό 
που προκάλεσε και την πτώση 
του, ενώ συνάδελφοί του είχαν 
καταγγείλει καθυστέρηση μετα-
φοράς του στα επείγοντα του 
νοσοκομείου, παρότι βρίσκο-
νταν στον περιβάλλοντα χώρο 
του νοσηλευτικού ιδρύματος, 
λόγω αναμονής του ασθενο-
φόρου. 

Σε ανακοίνωσή του ο διοικη-

τής του νοσοκομείου είχε ανα-
φέρει σχετικά: «Το ΕΚΑΒ κλή-
θηκε από συνάδελφο του εν 
λόγω υπαλλήλου και ενημε-
ρώθηκε για το περιστατικό, στις 
05:42 το πρωί της Τρίτης 02 Ια-
νουαρίου. Πράγματι, ειδοποιή-
θηκε ασθενοφόρο που βρισκό-
ταν στην πόλη, ώστε να μεταβεί 
αμέσως στο σημείο. Το πλή-
ρωμα του ασθενοφόρου, καθ’ 
οδόν προς το ΠΓΝΑ, ειδοποίη-
σε το Τμήμα Επειγόντων Περι-
στατικών προκειμένου οι εφη-
μερεύοντες, αν είναι δυνατόν, 
να μεταφέρουν τον παθόντα 
εντός του νοσοκομείου. Χωρίς 
χρονοτριβή, η εφημερεύουσα 
Παθολόγος ειδοποίησε Νευρο-
χειρουργό και Αναισθησιολόγο, 
να κατευθυνθούν στο ΤΕΠ για 
να επιληφθούν του περιστατι-
κού και η ίδια κίνησε προκειμέ-
νου να μεταβεί επί τόπου. Κα-

τευθυνόμενη προς το σημείο, 
είδε το ασθενοφόρο ήδη να 
καταφθάνει. Η ώρα ήταν 05:55. 
Δηλαδή, μεταξύ της πρώτης 
κλήσης που δέχθηκε το ΕΚΑΒ 
μέχρι την άφιξη του ασθενοφό-
ρου, μεσολάβησαν 13 λεπτά. 
Μεταξύ της κλήσης που δέχθη-
κε το ΤΕΠ του ΠΓΝΑ (η οποία 
ακολούθησε) και της άφιξης 
του ασθενοφόρου, μεσολάβη-
σε ακόμη λιγότερο. Δεδομένου 
ότι η απόσταση του συμβάντος 
από το ΤΕΠ υπερβαίνει τα 500 

μέτρα, η επί τόπου αξιολόγηση 
της κατάστασης του ασθενούς 
και διακομιδή του απευθείας με 
φορείο στο ΤΕΠ, ήταν εξαιρε-
τικά επισφαλής και με απόλυτη 
βεβαιότητα θα απαιτούσε πε-
ρισσότερο χρόνο. Αντιθέτως, 
η παραλαβή και μεταφορά του 
με το ασθενοφόρο, διήρκεσε 
μόλις 2,5 λεπτά, όπως φαίνε-
ται και από το βιβλίο εισερχο-
μένων του ΤΕΠ (άφιξη στις 
05:58). Επιπροσθέτως, η με-
ταφορά του ασθενούς με συμ-

βατικό φορείο διανύοντας όλη 
τη διαδρομή των 500 μέτρων 
μέχρι το ΤΕΠ, επί ανωμάλου και 
ανηφορικού εδάφους, θα έθετε 
σε άμεσο και απόλυτο κίνδυνο 
τη ζωή του ασθενούς. Αντιθέ-
τως, τα ασθενοφόρα διαθέτουν 
ειδικά φορεία (σπαστά, με ιμά-
ντες κ.λ.π.) καθώς και τον λοι-
πό απαιτούμενο εξοπλισμό για 
διακομιδή ασθενών, ώστε αυτή 
να γίνεται με τη μέγιστη δυνα-
τή ασφάλεια», τονίζεται στην 
ίδια ανακοίνωση που καταλή-

γει με το συμπέρασμα ότι «κά-
θε ενέργεια που έγινε από το 
προσωπικό του ΠΓΝΑ ήταν εν-
δεδειγμένη και έγινε αποκλει-
στικά και μόνον με γνώμονα τη 
διαφύλαξη της ζωής του ασθε-
νούς και της απρόσκοπτης (και 
συντομότερης) διακομιδής του 
στο ΤΕΠ και σύμφωνα με τα 
πρωτόκολλα».

Ο πρόεδρος του Συλλό-
γου Εργαζομένων στον δήμο 
Αλεξανδρούπολης, Δημήτρης 
Παπαδόπουλος, είχε αναφέ-
ρει τότε ότι παρότι είχαν κα-
λέσει άμεσα βοήθεια από τα 
ΤΕΠ του νοσοκομείου, η απά-
ντηση που είχαν λάβει ήταν ότι 
έπρεπε να τηρηθεί το πρωτό-
κολλο και να κληθεί το 166, 
ώστε να έρθει ασθενοφόρο, 
το οποίο εκείνη των ώρα βρί-
σκονταν στο κέντρο της Αλε-
ξανδρούπολης. Όταν τελικά 
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο 
ο 62χρονος, εισήχθη σε πολύ 
κρίσιμη κατάσταση στη Μονά-
δα Εντατικής Θεραπείας, όπου 
νοσηλεύονταν όλο αυτό το διά-
στημα. Εξέπνευσε  το απόγευμα 
της Δευτέρας και η κηδεία του 
θα γίνει σήμερα Τετάρτη στον 
ναό Αγίου Γεωργίου Χηλής, στις 
5 το απόγευμα.

Κατέληξε ο εργαζόμενος του δήμου 
Αλεξανδρούπολης που είχε πέσει 
από απορριμματοφόρο

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΑΠΟ 2 ΜΗΝΕΣ 
ΠΑΛΕΨΕ ΝΑ ΚΡΑΤΗΘΕΙ ΣΤΗ ΖΩΗ 
Ο 62ΧΡΟΝΟΣ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΣ

Σήμερα η κηδεία του 

Συνεδριάζει σήμερα, Τετάρτη 13 
Μαρτίου 2024 η Ειδική Επιτροπή 
Ανασυγκρότησης του Έβρου Η τέ-
ταρτη κατά σειρά συνεδρίαση θα 
πραγματοποιηθεί σήμερα στις 17:00 
στη Δαδιά και στο Κέντρο Πληρο-
φόρησης Εθνικού Πάρκου Δαδιάς, 
όπως ενημερώνει η πρόσκληση από 
το Γραφείο Υφυπουργού Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Χρήστου Τριαντόπουλου, ο οποίος 
είναι και ο Πρόεδρος της επιτροπής. 

Αναλυτικά η πρόσκληση: Σε συ-
νέχεια των προηγούμενων συνε-
δριάσεων, σας ενημερώνουμε ότι 
4η Συνεδρίαση της Ειδικής Επιτρο-
πής Ανασυγκρότησης του Έβρου 
θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 
13/03/2024 στις 17:00, στο Κέ-
ντρο Πληροφόρησης Εθνικού Πάρ-
κου Δαδιάς. 
radioevros.gr

Σήμερα Τετάρτη στη 
Δαδιά

Αποφυλακίζονται σήμερα, Τρίτη 
12 Μαρτίου οι πέντε συνοριοφύλα-
κες του Έβρου που είχαν συλληφθεί 
τον Μάιο του 2023 9 μήνες μετά την 
απόφαση εισαγγελέα και ανακρίτριας 
που έστειλαν τους 5 συνοριοφύλακες 
στις φυλακές Γρεβενών, έγινε δεκτή 
η προσφυγή των δικηγόρων τους και 
από σήμερα πλέον είναι ελεύθεροι και 
επιστρέφουν στις οικογένειές τους 
ως ότου οριστεί η ημερομηνία της 
δίκης, όπως επιβεβαιώνει στο ΡΑΔΙΟ 
ΕΒΡΟΣ ένας εκ των δικηγόρων της 
υπεράσπισης. 

Υπενθυμίζεται ότι οι πέντε συνο-
ριακοί φύλακες που υπηρετούσαν 
σε τμήμα του Βορείου Έβρου κατη-
γορούνται για διευκόλυνση εισόδου 
ατόμων στη χώρα, ένταξη σε εγκλη-
ματική ομάδα αλλά και σύσταση και 
διεύθυνση εγκληματικής ομάδας ο 
ένας εκ των πέντε.

Πώς εντοπίστηκε το «κύκλωμα»
Η χλιδάτη ζωή των πέντε συνορι-

οφύλακων έβαλε σε περιέργεια τους 
συμπολίτες τους, οι οποίοι είχαν δει 
κάποιες ξαφνικές αγορές και τους 
έβαλε σε υποψίες.

Κάποιοι από τους συνοριοφύλα-
κες προχώρησαν σε αγορά πολλών 
στρεμμάτων χωραφιών και ακριβών 

γεωργικών μηχανημάτων, ενώ άλλοι 
έκαναν αγορές αυτοκινήτων. Μάλι-
στα, βρέθηκαν μεγάλα χρηματικά πο-
σά στα σπίτια των συνοριοφυλάκων .

Συγκεκριμένα, σε έρευνες που εί-
χαν γίνει στα σπίτια τους εντοπίστη-
καν 26.550 ευρώ, 59 κινητά τηλέφω-
να, 12 power banks, 2.120 δολάρια 
Αμερικής, 850 λίρες Τουρκίας, 23 λί-
ρες Αγγλίας, 77 Lei Ρουμανίας, πλή-
θος χαρτονομισμάτων από χώρες της 
Ασίας και μία τραπεζική κάρτα.

Η προϋπηρεσία στην ΕΥΠ
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι τρεις 

από τους πέντε συλληφθέντες πριν 

λίγα χρόνια είχαν υπηρετήσει στην 
ΕΥΠ ενώ στη συνέχεια ανέλαβαν πό-
στα φύλαξης σε κρίσιμα σημεία της 
μεθοριακής γραμμής στον Έβρο.

Σημειώνεται ότι η έρευνα της Υπη-
ρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων ξε-
κίνησε μετά από μία ανώνυμη κα-
ταγγελία για ύποπτη δράση των 
συλληφθέντων και ακολούθησαν και 
άλλες, επίσης ανώνυμες καταγγελίες.

Οι αξιωματικοί δεν αποκλείουν 
την πιθανότητα οι καταγγέλλοντες 
να ηταν αστυνομικοί, οι οποίοι αντι-
λήφθηκαν από την συμπεριφορά των 
συλληφθέντων ότι κάτι δεν πήγαι-
νε καλά.

Έβρος: Αποφυλακίζονται 
οι πέντε συνοριοφύλακες 
Κατηγορούνται για 
διακίνηση μεταναστών

Συνεδριάζει η Ειδική 
Επιτροπή Ανασυγκρότησης 
του Έβρου 
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Για εκτίναξη του κόστους 
των διοδίων στην Εγνατία 
Οδό μετά την υπογραφή της 
σύμβασης παραχώρησης σε 
ιδιώτη κάνει λόγο ο Σύλλο-
γος Εργαζομένων της Εγνα-
τίας Οδού. 

Όπως αναφέρεται σε σχε-
τική ανακοίνωση, το υπουρ-
γικό συμβούλιο με το ΦΕΚ 
24/16.02.2024 εξουσιοδό-
τησε  τον Υπουργό Οικονο-
μικών και τον υπουργό Υπο-
δομών να συνυπογράψουν 
εκ μέρους του δημοσίου την 
σύμβαση παραχώρησης της 
Εγνατίας Οδού και των τρι-
ών κάθετων αξόνων. Αυτό ήρ-
θε ως επακόλουθο του «προ-
συμβατικού» ελέγχου από το 
Ελεγκτικό Συνέδριο και την 
αποδοχή του παρόλο που έγι-

ναν ουσιαστικές τροποποιή-
σεις στην σύμβαση μετά την 
κατάθεση προσφορών, όπως 
αναφέρουν.

«Είναι ηλίου φαεινότερο 
ότι ενώ αρχικά ανακοίνωσε 
το ΤΑΙΠΕΔ ότι το εφάπαξ τί-
μημα θα είναι €1.496.100.000 
(1,496 δισ.€)  λίγο πριν την 
κατάθεση ή και κατά την φά-
ση κατάθεσης των τευχών στο 
ελεγκτικό ανακοινώθηκε από 
το ΤΑΙΠΕΔ  μείωση του τιμή-
ματος κατά 170εκ € κάτι που 
επιβεβαιώθηκε και από τiς εγ-
γραφές του στον προϋπολο-
γισμό του 2024. 

Επίσης η εκτίμηση με βάση 
τα ετήσια έσοδα που θα ει-
σπράξει το Δημόσιο κατά τα 
35 έτη ανέρχονταν αρχικά σε  

€850.000.000 σύμφωνα με 
την πρόβλεψη της σύμβασης 
για επιστροφή του 7,5% των 
ετήσιων ακαθάριστων εσό-
δων. Σύμφωνα δε με πληρο-
φορίες, τα έσοδα αυτά ενδέ-
χεται να μειωθούν αφού το 
επιτρέπουν οι τροποποιήσεις 
της σύμβασης μετά την κατά-
θεση προσφορών και ανακή-
ρυξη πλειοδότη.

 Όσοι πανηγύριζαν με τις 
ανακοινώσεις των δισεκατομ-
μυρίων, τώρα δεν μιλούν με 
τέτοια ζέση αλλά συνεχίζουν 
να βλέπουν το δέντρο και να 
χάνουν το δάσος. Σημειώνου-
με λοιπόν ότι:

1. Με βάση τα στοι-
χεία που ανακοινώθηκαν 
(€850.000.000 από το 7,5% 

των ετήσιων ακαθάριστων 
εσόδων σε 35 χρόνια), το 
ΤΑΙΠΕΔ επιλέγει να εκχω-
ρήσει στον παραχωρησιού-
χο δημόσια έσοδα ύψους 
€11.350.000.000 (11,35δισ.€) 
και αντ’ αυτού να εισπράξει 
πλέον €2.180.000.000 (κατά 
την προσφορά ήταν 2,35 δισ.€) 
στη διάρκεια των 35 ετών. 
Το υπόλοιπο ανέρχεται σε 9 
δισ.€ (257εκ.€ ανά έτος) όταν 
τα πραγματικά ετήσια κόστη 
συντήρησης, λειτουργίας και 
νέων έργων δεν υπερβαίνουν 
κατά μέσο όρο τα 100εκ.€. 
Η διαφορά των 157εκ.€ θα 
αποτελεί καθαρό ετήσιο κέρ-
δος του παραχωρησιούχου και 
των τραπεζών χρηματοδοτών 
του για 35 έτη! Αυτά τα χρή-

ματα δεν φτάνουν στα δημό-
σια ταμεία αλλά στα ταμεία 
των λίγων.

2. Η παραχώρηση της 
Εγνατίας Οδού δεν έχει ου-
δεμία σχέση με διεθνείς ή εγ-
χώριες επενδύσεις. Το εφά-
παξ ποσό των 1,326 δισ.€ που 
πρόκειται να κατατεθεί για την 
αποπληρωμή του δημόσιου 
χρέους αποτελεί κεφαλαιο-
ποίηση μόνο μικρού ποσοστού 
εξασφαλισμένων μελλοντικών 
εσόδων, με επιτόκιο υπερπολ-
λαπλάσιο από το τρέχον επι-
τόκιο δημόσιου δανεισμού της 
χώρας. Επιπλέον, θεωρείται 
βέβαιο ότι το εφάπαξ ποσό 
που καταβάλει ο «επενδυτής» 
παραχωρησιούχος θα αποτε-
λεί εξολοκλήρου δανεισμό 
από τις Ελληνικές συστημι-
κές τράπεζες, τις οποίες ο ελ-
ληνικός λαός χρηματοδότησε 

με την αύξηση του δανεισμού 
της χώρας.

Η τεράστια αύξηση στα προ-
βλεπόμενα έσοδα (11,35δισ.€) 
από τη διαχείριση της Εγνατί-
ας Οδού, όπως προκύπτει από 
το χρηματοοικονομικό μοντέ-
λο του παραχωρησιούχου που 
ανακοινώθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ, 
οφείλεται αποκλειστικά στην 
υπέρογκη αύξηση του κόστους 
διοδίων που θα πληρώνουν οι 
χρήστες της Εγνατίας Οδού. 
Η οικονομική επιβάρυνση θα 
είναι άμεση για τους χρήστες 
της οδού. Σε αντιπαραβολή με 
την προβλεπόμενη παραχώ-
ρηση, εάν ο δρόμος παραμεί-
νει υπό δημόσια διαχείριση, το 
κόστος για τους χρήστες της 
οδού μπορεί να παραμείνει στα 
σημερινά χαμηλά επίπεδα των 
0,03 ευρώ/χλμ. Ταυτόχρονα, 
τα εκτιμώμενα κέρδη θα φτά-
σουν στα 3 δις ευρώ στον ορί-
ζοντα 35ετίας (σύμφωνα με 
τη μελέτη του ΣΕΤΕΟ η οποία 
μέχρι στιγμής έχει επαληθευ-

τεί από το χρηματοοικονομικό 
μοντέλο της προσφοράς του 
παραχωρησιούχου), δηλαδή θα 
ξεπεράσουν τα προσδοκώμε-
να ποσά που ανακοινώθηκαν 
με περισσή υπερηφάνεια από 
το ΤΑΙΠΕΔ και τον Υπουργό 
Υποδομών! 

3. Λαμβάνοντας υπόψη την 
εξαιρετικά γενναιόδωρη σύμ-
βαση του ΤΑΙΠΕΔ, το πραγμα-

τικό τίμημα της παραχώρησης 
προκύπτει, εφόσον αφαιρεθεί:
•  Η μείωση του τιμήματος και 

η τροποποίηση της σύμβα-
σης ώστε να μπορεί να μει-
ωθεί και η ετήσια αποζημί-
ωση (μετά την προσφορά).

•  Το ποσό των 60 εκ.€ που 
πρόκειται να καταβληθεί 
από το Δημόσιο στον πα-
ραχωρησιούχο για εκτέλε-
ση εργασιών, καθώς επίσης 
και με την αφαίρεση των 
αποζημιώσεων που θα κα-
ταβάλλονται σε περίπτωση 
γεωτεχνικών προβλημάτων 
(κατολισθήσεις, πλημμύρες 
κτλ.) που είναι βέβαιο ότι 
θα συμβούν σε έναν οδικό 
άξονα δυσχερούς και ορει-
νής γεωμορφολογίας.

4. Όπως συμβαίνει και στις 
άλλες παραχωρήσεις, οι περι-
ορισμοί της κυκλοφορίας για 
την προστασία της δημόσιας 
υγείας θεωρήθηκαν γεγονό-
τα ευθύνης του Δημοσίου κα-

θιστώντας υποχρεωτική την 
αποζημίωση του παραχωρησι-
ούχου. Παρότι η πανδημία του 
COVID19 ήταν σε εξέλιξη πριν 
την ολοκλήρωση της κατάρτι-
σης των όρων της σύμβασης 
παραχώρησης της Εγνατίας 
Οδού και επίσης ήταν γνωστά 
τα ζητήματα που ανέκυπταν 
από τις υπέρογκες αποζημι-
ώσεις στις λοιπές συμβάσεις 
παραχώρησης, δεν λήφθηκε 

μέριμνα στη σύμβαση για την 
προάσπιση των οικονομικών 
συμφερόντων του δημοσίου 
με αποτέλεσμα να παρέχονται 
και στον παραχωρησιούχο της 
Εγνατίας Οδού δικαιώματα 
τεράστιων αποζημιώσεων σε 
οποιαδήποτε αντίστοιχη κα-
τάσταση που αφορά την προ-
στασία της δημόσιας υγείας. 

5. Η σύμβαση παραχώρησης 
της Εγνατίας Οδού προβλέπει 
την άμεση κατάργηση απαλλα-
γών διοδίων για τους τοπικούς 
χρήστες (Θεσπρωτία, Ιωάννινα, 
Ξάνθη, Ροδόπη, Έβρος) που εί-
ναι σήμερα σε ισχύ.

6. Επίσης, η σύμβαση πα-
ραχώρησης της Εγνατίας 
Οδού προβλέπει την άμεση 
κατάργηση απαλλαγών διο-
δίων για τους ανέργους όπως 
είναι σήμερα σε ισχύ.

Εν κατακλείδι τις επόμενες 
μέρες περιμένουμε από την 
κυβέρνηση να αυξήσει τα διό-

δια από 0,03€/χλμ σε 0,04€/
χλμ , να βγάλει ενάριθμο για 
τα 60 εκ. προίκα στον παρα-
χωρησιούχο (το τίμημα  πάει 
στο δημόσιο χρέος). 

Ως εργαζόμενοι είμαστε:
•  Ενάντια στην προβλεπόμε-

νη αύξηση των διοδίων.
•  Ενάντια στην επικείμενη 

παραχώρηση που δεν εξυ-
πηρετεί το δημόσιο συμφέ-
ρον»

«Έρχονται μεγάλες αυξήσεις 
στα διόδια της Εγνατίας Οδού»

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ ΟΤΙ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 
ΘΑ ΕΚΤΙΝΑΧΘΕΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΤΩΝ ΔΙΟΔΙΩΝ ΚΑΤΑ 120%              

Παράλληλα, θα καταργηθούν οι απαλλαγές 
για ανέργους και τοπικούς χρήστες 

“Η διαφορά των 157εκ. € θα αποτελεί καθαρό ετήσιο 
κέρδος του παραχωρησιούχου και των τραπεζών 

χρηματοδοτών του για 35 έτη! Αυτά τα χρήματα δεν 
φτάνουν στα δημόσια ταμεία αλλά στα ταμεία των λίγων.”

Ο νέος τιμοκατάλογος των διοδίων όπως τον δημοσιοποίησαν οι εργαζόμενοι 
της Εγνατίας Οδού 
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«Κέφι δεν έχω να γυρνώ 
στο καρναβάλι ετούτο…». Αυ-
τή την εικόνα μετέφεραν με 
μεγάλη απογοήτευση εκπρό-
σωποι από τους 34 πολιτι-
στικούς συλλόγους που με-
τέχουν στις φετινές Θρακικές 
Λαογραφικές Εορτές. Εκτά-
κτως συνεδρίασε η Οργανω-
τική επιτροπή για το καρνα-
βάλι, μετά από αίτημα των 
συλλόγων, προκειμένου να 
αποτυπωθούν και να αντιμε-
τωπιστούν προβλήματα που 
έχουν προκύψει στο φετινό 
Ξανθιώτικο Καρναβάλι, με 
μείζον τις αδιάθετες στολές, 
που φτάνουν και το ήμισυ σε 
κάποιους συλλόγους. Υπεν-
θυμίζεται πως φέτος η μεγά-
λη καρναβαλική παρέλαση θα 
πραγματοποιηθεί την Κυρια-
κή 17 Μαρτίου, στη 1:30 το 
μεσημέρι.

Στη συνεδρίαση προήδρευε 
ο δήμαρχος Στράτος Κοντός 
και μαζί του ήταν ο αντιδή-
μαρχος Πολιτισμού (και πρό-
εδρος του συλλόγου των Βα-
τράχων) Μιχάλης Τσέπελης, 
ενώ το παρών έδωσαν εκπρό-
σωποι από όλους σχεδόν τους 
συλλόγους, η ηγεσία Αστυνο-
μίας και Τροχαίας, καθώς και 
εκπρόσωποι της Πυροσβεστι-
κής, του Ερυθρού Σταυρού και 
των Διασωστών.

Αγωνία για τις 
αδιάθετες στολές και 
παράπονα για τις 
εκδηλώσεις

Οι εκπρόσωποι των συλ-
λόγων έθεσαν διάφορα δια-
δικαστικά θέματα για τις εκ-
δηλώσεις και την παρέλαση, 
αλλά κυρίως στάθηκαν στο 
πρόβλημα της διάθεσης των 
στολών. Ιδιαίτερα επισήμαναν 
ότι λείπει παντελώς η διαφή-
μιση και οι ενέργειες για την 
προώθηση των εκδηλώσεων, 
ενώ αρκετοί εξέφρασαν αγω-
νία για τις καρναβαλικές εκδη-
λώσεις που διοργανώνονται 
σε άλλες γειτονικές περιοχές 
και κυρίως για το «ντεμπούτο» 
της Θεσσαλονίκης στο καρνα-
βάλι, που αποθαρρύνει την 
έλευση καρναβαλιστών, σύμ-

φωνα με τους φόβους που 
εκφράστηκαν.

Πικρά λόγια από τον 
Σ. Κοντό: «Δυστυχώς, 
ο ίδιος ο νομός δεν 
αγκαλιάζει το θεσμό»

Με απογοήτευση και συμμε-
ριζόμενος την αγωνία των εκ-
προσώπων των συλλόγων, μί-
λησε ο κ. Κοντός, ο οποίος ως 
προς το πρόγραμμα σχολίασε ότι 
αυτό αντικατοπτρίζει την οικονο-
μική δυνατότητα και το χρονικό 
περιορισμό που υπήρχε. «Δεν εί-
ναι πάντως αυτό το πρόγραμμα 
κράχτης για τις στολές, συμφω-
νώ μαζί σας», είπε. Ως προς τα 
παράπονα για την έλλειψη ήχου 
στην πλατεία Αντίκα, απάντησε 
πως «τρέχουμε με τη σύμβαση 
της προηγούμενης χρονιάς, αλ-
λά γίνεται ήδη μελέτη, οπότε του 
χρόνου θα υπάρξει βελτίωση».

Ακόμη, ο κ. Κοντός σημείωσε 
ότι και ο ίδιος διαπιστώνει με-
γάλη έλλειψη προσέλευσης και 
επεσήμανε, ως προς το θέμα που 
τέθηκε για την έλλειψη διαφήμι-
σης, ότι το budget για την προ-
βολή είναι το ίδιο με πέρυσι, με 
προσθήκη των social media που 
φτιάχτηκαν ειδικά για το καρνα-
βάλι. Τόνισε περαιτέρω ότι δεν 
μπορούμε να μιλάμε για προσέλ-
κυση επισκεπτών και τουρισμό, 
με μόλις 750 διαθέσιμες κλίνες 
εντός πόλης. Πέραν αυτών όμως, 
ο δήμαρχος προχώρησε ένα βήμα 
παραπάνω, στο ζήτημα των αδι-
άθετων στολών λέγοντας: «φαί-
νεται ότι οι ξανθιώτες σταμάτη-
σαν να αγαπούν το καρναβάλι. 
Αυτό προκύπτει σαν διαπίστωση 
όταν οι σύλλογοι δεν μπορούν 
κατά δηλώσεις τους να διαθέ-
σουν 7.500 στολές. Δυστυχώς, 
ο ίδιος ο νομός δεν αγκαλιάζει 
το θεσμό». Ακόμη, χαρακτήρισε 
«πληγή» το καρναβάλι που προ-
ετοιμάζεται στη Θεσσαλονίκη και 
πρόσθεσε: «εμείς θα σταθούμε δί-
πλα στους συλλόγους», ωστόσο, 
απέφυγε να αναφερθεί σε οικο-
νομική ενίσχυση για αγορά στο-
λών από την πλευρά του δήμου, 
αναφέροντας ότι ακόμη και 50 
στολές από καθένα από τους 34 
συλλόγους, συνολικά κάνει ένα 
νούμερο αρκετά μεγάλο.

Ο κ. Κοντός, μπροστά σε αυτή 
την εικόνα, ενημέρωσε ότι από την 
επομένη κιόλας των ΘΛΕ θα τεθεί 
σε λειτουργία πλατφόρμα διαβού-
λευσης για τον επαναπροσδιορι-
σμό του θεσμού και κάλεσε όλους 
τους συλλόγους να συμμετέχουν 
ενεργά. «Θέλουμε αυτή να είναι 
η αφετηρία για να αλλάξει αυτή η 
κατάσταση. Δυστυχώς, νομίζω ότι 
ο θεσμός έχει χάσει τη στόχευσή 
του. Πρέπει ξανά ο ξανθιώτης να 
αγαπήσει το θεσμό».

Πρόταση για δωρεάν 
μετακίνηση σε όψιμους 
καρναβαλιστές από 
τον Μ. Φανουράκη

Οι προτάσεις που κατατέθηκαν 

ως «λύσεις» για την αντιμετώπι-
ση του προβλήματος της φετινής 
χρονιάς ήρθαν από το Μανώλη 
Φανουράκη που πρότεινε να γίνει 
συνεννόηση με τουριστικά γραφεία 
ώστε να εξασφαλιστεί δωρεάν με-
τακίνηση από γειτονικές πόλεις και 
Θεσσαλονίκη για έναν αριθμό καρ-
ναβαλιστών που θα αγοράσουν 
στολές, ώστε να λειτουργήσει ως 
«κράχτης» και από τον εκπρόσωπος 
των Θάμυρις που ανέδειξε ως μο-
ναδική διέξοδο την οικονομική ενί-
σχυση των συλλόγων από το δήμο 
για να καλύψουν τα χρέη προς τους 
παραγωγούς των στολών.

Στο πρώτο ο δήμαρχος είπε ότι 
θα συζητηθεί στα αυτοδιοικητικά 
όργανα «έως αύριο» κατά πόσο 

μπορεί να υλοποιηθεί, ενώ στο δεύ-
τερο δεν υπήρξε τοποθέτηση.

Βαρύ το κλίμα…
Η ατμόσφαιρα που ήταν ού-

τως ή άλλως βαριά, σε κάποιες 
περιπτώσεις ήταν ιδιαίτερα φορ-
τισμένη, για τη διαπίστωση ενός 
θεσμού που βαλτώνει (πράγμα 
που δεν ταιριάζει σε κάθε πε-
ρίπτωση όσο η διοργάνωση 
είναι σε εξέλιξη), και μάλιστα 
ακούστηκαν για άλλη μια φο-
ρά προτάσεις για την αναβίωση 
του θεσμού, αλλά και μυωπικές 
προσεγγίσεις που συντείνουν πα-
ραδοσιακά στην εσωστρέφεια.

Πάντως, από την πλευρά των 
συλλόγων δεν υπήρξε αυτοκριτι-

κή ούτε για το ζήτημα των αδιά-
θετων στολών, αλλά ούτε και για 
τη συνδρομή τους στην υπόλοιπη 
διοργάνωση. Μάλιστα, υπήρξαν 
κάποια σχόλια για την χαμηλή 
ποιότητα των στολών ορισμένων 
συλλόγων, αλλά και για την πρό-
χειρη φωτογράφηση και προώ-
θηση από τμήμα των συλλόγων, 
που αναπόφευκτα συντέλεσαν 
και αυτά ως παράγοντες στις 
απούλητες στολές, έναντι άλλων 
(λίγων) συλλόγων που πούλησαν 
το σύνολο ή σχεδόν το σύνολο 
των προς διάθεση στολών, πα-
ρότι οι τιμές είναι σχεδόν ίδιες.

Ελένη Διαφωνίδου – 

“Εμπρός”

Βαρύ το κλίμα στην Ξάνθη — Μειωμένο 
ενδιαφέρον για το καρναβάλι

ΑΔΙΑΘΕΤΕΣ ΠΟΛΛΕΣ ΣΤΟΛΕΣ 
ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ 
ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΚΗ ΠΑΡΕΛΑΣΗ 

Παράπονα και για τις εκδηλώσεις

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Σκέψεις, ερωτήματα και προβλη-
ματισμούς θέτει ο Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος, με απο-
δέκτες τους Υπουργούς της κυβέρνη-
σης που θα συμμετάσχουν στο East 
Macedonia Thrace Forum. To συνέδριο  
διοργανώνεται για δεύτερη συνεχόμε-
νη χρονιά στην Αλεξανδρούπολη, από 
τη City Hub Events του ομίλου Alter 
Ego σε συνεργασία με την Tsomokos 
Communications, την Τετάρτη 13 και 
την Πέμπτη 14 Μαρτίου, στο ξενοδο-
χείο Ramada Plaza Thraki.

Ο Μητροπολίτης αναφέρεται σε θέ-
ματα όπως η αμυντική συμφωνία ΗΠΑ-
Ελλάδας, η αξιοποίηση του λιμανιού, 
του σιδηροδρόμου, αλλά και το δη-
μογραφικό, τη δράση του Τουρκικού 
Προξενείου κτλ.

Αναλυτικά η παρέμβαση Ανθίμου

Χαίρομαι και χαιρετίζω την παρου-
σία όλων των συμμετασχόντων στο 
East Macedonia Thrace forum II, το 
οποίο με την έμπνευση και διοργανω-
τική σφραγίδα του κ. Τσομόκου προοι-
ωνίζει σοβαρή επιτυχία για την Περιφέ-
ρειά μας, αρκεί βεβαίως να αποδείξει 
στο λαό μας ότι στοχεύει αποτελεσμα-
τικά στην ανάπτυξη της δημογραφικά 
καταρρέουσας περιοχής μας. Μπορεί 
αυτό το γεγονός να είναι πανελλαδικό, 
όμως παρέλκει να εξηγήσουμε τις εθνι-
κές επιπτώσεις του στην συγκεκριμένη 
Περιφέρεια και στο Νομό μας.

Ίσως «χτίσαμε» υπερβολικές ελπίδες 
επάνω στην σημαντική, γεωπολιτικά και 
γεωστρατηγικά, σημασία της Αλεξαν-

δρούπολης στον ευρύτερο χάρτη. Και ο 
Πρέσβης κ. Τσούνης χρειάζεται να μας 
«προσγειώσει» για το τί περιλαμβάνει 
ακριβώς η Ενιαία Αμυντική Συμφωνία 
με τις ΗΠΑ και σε ποιο άραγε βάθος 
χρόνου θα γίνει η πόλη μας «η Σούδα 
του βορρά».

Βέβαια, μετά τον περασμένο Αύ-
γουστο, χτίζουμε πολλές ελπίδες επά-
νω στα καμμένα δάση και στο γκρίζο 
ανάγλυφο. Τα δείγματα γραφής του 
Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος, 
οφείλω να αναγνωρίσω ότι είναι πολύ 
καλά και ο Υφυπουργός κ. Τριαντόπου-
λος με τον έμπειρο κ. Μπένο και τους 
συνεργάτες τους, βλέπω ότι στοχεύουν 
στην πολυμερή ανάπτυξη του Νομού 
και όχι μόνο του δάσους μας. Χρειά-
ζεται όμως οι Εβρίτες να τους τροφο-
δοτήσουμε με σοβαρές, ολιστικές και 
βιώσιμες προτάσεις και εκείνοι να μην 
ολιγωρήσουν. Για παράδειγμα η ίδρυση 
Κτηνιατρικής Σχολής, υπεσχημένη ήδη 
από τον Πρωθυπουργό, θεωρώ ότι θα 
συμβάλλει κατά μοναδικά αποτελεσμα-
τικό τρόπο και θα αποτελέσει ιστορι-
κή καμπή στην πορεία του τόπου μας.

Όμως, επειδή η Περιφέρεια μας, 
στο παρελθόν, δεν έλεγξε σωστά την 
εφαρμογή των αλλεπάλληλων ανα-
πτυξιακών νόμων που δόθηκαν για τον 
πρωτογενή τομέα, γι’ αυτό, ο Υπουρ-
γός κ. Αυγενάκης, φαντάζομαι ότι θα 
εκτιμήσει το πετυχημένο μοντέλο της 
ΕΒΡΟΦΑΡΜΑΣ-CAMPUS, το οποίο οι 
Εβρίτες με έκπληξη και χαρά διαπιστώ-
νουμε στα τελευταία χρόνια ότι αναγεν-
νά τον αγροτο-κτηνοτροφικό πλούτο 

του Νομού. Χρειαζόμαστε άλλα δύο 
παρόμοια CAMPUS.

Βέβαια, υπάρχει το πρόβλημα του 
εργατικού δυναμικού. Ο Υπουργός κ. 
Καιρίδης, είπε στην na; emporiki tv 
για την μελλούμενη υπογραφή των έξι 
Διακρατικών Διμερών Συμφωνιών Ερ-
γασιακής Κινητικότητος και φαντάζομαι 
ότι θα λάβει υπόψη του την πολιτιστική 
ιδιοπροσωπεία της πλειονότητος, που 
πρέπει να διατηρηθεί στην Περιφέρειά 
μας και να μην ανατραπεί, ώστε να μην 
κατασταθεί ακόμα περισσότερο, υπο-
χείριο γειτονικών αναθεωρητισμών.

Ο Υπουργός κ. Σκρέκας φαντάζομαι 
ότι θα μας ερμηνεύσει την μεγάλη απο-
ρία που μας διακατέχει ακόμα, για την 
ξαφνική ματαίωση της ιδιωτικοποιήσε-
ως του λιμανιού μας. Θα τον ακούσου-
με με μεγάλη εμπιστοσύνη και εκτίμηση. 
Αδημονούμε να μάθουμε τί ισχύει για 
την νέα διαδικασία ιδιωτικοποιήσεως, 
όπου εμπλέκεται (;) και η Ινδία.

Ο Υπουργός κ. Σταϊκούρας φαντάζο-
μαι θα μας εξηγήσει, ότι ο Πρωθυπουρ-
γός, δεν εξήγγειλε άσκεπτα ή ανούσια 
την διπλή ηλεκτροκίνητη σιδηροδρο-
μική γραμμή στον Έβρο. Άκουσα τον 

Υπουργό στην τηλεόραση προ ημερών 
και έχω ελπίδες ότι κάτι καλό εξυφαί-
νεται περί το θέμα, που τόσο περιμέ-
νουμε και που χωρίς αυτό ματαίως 
ευελπιστούμε.

Η Υπουργός κ. Ζαχαράκη ήδη γνω-
ρίζει ότι το δημογραφικό πρόβλημα του 
Έβρου δεν εντοπίζεται στην Αλεξαν-
δρούπολη και φαντάζομαι ότι οποιεσ-
δήποτε κατ’ εξαίρεση προτάσεις και 
σχετικές ρυθμίσεις γίνουν στο Νομό θα 
εστιασθούν αποκλειστικά στον βόρειο 
Έβρο. Αφού χωρίς δυνατή ενδοχώρα η 
Αλεξανδρούπολη είναι αδύναμη.

Ο Υπουργός κ. Δένδιας θα εισπράξει 
την βεβαιότητα και την σταθερότητα 
που βιώνουμε οι Εβρίτες από την πα-
ρουσία του Στρατού μας στην περιοχή 
και την ανάγκη ενισχύσεως των ζητη-
μάτων του.

Ο Υπουργός κ. Γεραπετρίτης, φα-
ντάζομαι ότι θα μας ενημερώσει για 
τις απαιτούμενες ενέργειες, τις οποίες 
ο Πρωθυπουργός δήλωσε δημόσια ότι 
απαιτούνται, προκειμένου το Τουρκικό 
Προξενείο της Κομοτηνής να αρκεσθεί 
στα προξενικά του καθήκοντα και να 
πάψει τις ακραίες και προκλητικές πα-

ρεμβάσεις στα πολιτικά και κοινωνικά 
δρώμενα της Θράκης.

Καλωσορίζω και πάλι όσους, κυβερ-
νητικούς παράγοντες, πολιτικά στελέχη, 
περιφερειακούς και αυτοδιοικητικούς 
ηγήτορες, επιστήμονες, επιχειρηματίες, 
τεχνοκράτες, προσωπικότητες της τοπι-
κής οικονομικής και πολιτιστικής ζωής, 
λαμβάνετε μέρος στο East Macedonia 
Thrace forum. Σας ζητώ να συναγωνι-
στείτε τις προσπάθειες των θεσμικών 
και του λαού μας, προκειμένου να επι-
τύχουμε το «ποθούμενο», που έλεγε ο 
άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός. Εκτιμούμε 
τον ερχομό σας και την διάθεσή σας να 
συστρατευθείτε στο επιδιωκόμενο. Ως 
Επίσκοπος της πόλεως, θεωρώ ότι είναι 
η ύστατη στιγμή και η έσχατη ευκαιρία. 
Αν την παραβλέψουμε, θα καταγρά-
ψουμε ένα ιστορικό, εθνικό, κοινωνικό 
και πολιτιστικό έγκλημα. Μη γένοιτο!

Ευχόμενος και πάλι έμπνευση, απο-
φασιστικότητα, τόλμη και αποδοτική 
έκβαση στις εργασίες του forum II, δι-
ατελώ με ευχές και τιμή,

† Ο Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος

Παρέμβαση Ανθίμου προς Υπουργούς με 
αφορμή το East Macedonia Thrace forum

ΣΚΕΨΕΙΣ, ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥΣ 
ΔΙΑΤΥΠΩΝΕΙ Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ 
ΤΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥΜ 

Στο επίκεντρο η αξιοποίηση 
του λιμανιού, του σιδηροδρόμου, 
αλλά και το δημογραφικό 

Περίπου 700 μέλη προσήλθαν την περασμένη Κυρια-
κή στις κάλπες που έστησε στον Έβρο ο ΣΥΡΙΖΑ-Προ-
οδευτική Συμμαχία, για την ανάδειξη της νέας Νομαρ-
χιακής Επιτροπής του κόμματος. Όπως ανέφερε στην 
ΕΡΤ Ορεστιάδας ο Σίμος Τσιλίκας, που ήρθε πρώτος 
σε ψήφους κατά την εκλογική διαδικασία, η μεγαλύτε-
ρη συμμετοχή καταγράφηκε στον βόρειο και κεντρικό 
Έβρο. «Ανοίγεται μία νέα σελίδα, για μία ανανεωμένη 
νομαρχιακή επιτροπή, με “φρέσκα” πρόσωπα, που θα 
επιδιώξουν να κάνουν τη διαφορά», δήλωσε ο κ. Τσι-
λίκας, υπογραμμίζοντας ότι «πρέπει όλοι να κοιτάξουν 
μπροστά, να ξεπεραστεί η εσωστρέφεια και η Κυριακή 
των εκλογών να αποτελέσει την εκκίνηση “γείωσης” με 
την κοινωνία…». Ο ίδιος δήλωσε ότι οι επόμενοι μήνες 
θα είναι περίοδος «να επικοινωνηθεί το πρόγραμμα του 
ΣΥΡΙΖΑ εν όψει ευρωεκλογών», και για τον λόγο αυτό, 
όπως είπε, θα πραγματοποιηθούν και εκδηλώσεις που 
θα διοργανώσει η νέα Νομαρχιακή Επιτροπή.
ΕΡΤ Ορεστιάδας

ΣΥΡΙΖΑ: “Νέα σελίδα” στη Νομαρχιακή  

Έβρου μετά τις εκλογές της Κυριακής

Πρώτευσε ο Σίμος Τσιλίκας   

Η Νομαρχιακή Επι-
τροπή του ΠΑΣΟΚ 
Έβρου, θα πραγμα-
τοποιήσει Εκδήλωση 
με θέμα “Οικονομία 
– Ακρίβεια – Ιδιωτι-
κό χρέος”, την Πέ-
μπτη 14 Μαρτίου στις 
18:30, στην Αλεξαν-
δρούπολη, στην αί-
θουσα του Επιμε-
λητηρίου Έβρου, με 
ομιλητή τον Μιχάλη 
Κατρίνη, Βουλευτή 
Ηλείας και Κοινοβου-
λευτικό Εκπρόσωπο 
της Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ.

Εκδήλωση του ΠΑΣΟΚ 

Έβρου για “Οικονομία – 

Ακρίβεια – Ιδιωτικό χρέος”

Αύριο στην Αλεξανδρούπολη 
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Δύο αποφάσεις διαμετρι-
κά αντίθετες εκδόθηκαν το τε-
λευταίο διάστημα για αιολικούς 
σταθμούς (ΑΣΠΗΕ) στον Έβρο 
και στη Ροδόπη, όπως αναφέρει 
η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικι-
λότητας Θράκης.

Στις 27 Φεβρουαρίου, η Απο-
κεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονί-
ας Θράκης απορρίπτει έναν αιο-
λικό σταθμό που σχεδιάζονταν 
κοντά σε φωλιές ασπροπάρη και 
όρνιων στην προστατευόμενη πε-
ριοχή της Κοιλάδας του Κομψά-
του. «Η απόφαση αυτή αποτελεί 
ελπιδοφόρο νέο, τόσο για τους 
γύπες, όσο και για δεκάδες ακό-
μη σπάνια αρπακτικά πουλιά που 
διαβιούν στην περιοχή. Κι όμως, 
μόλις πέντε ημέρες πριν, στις 22 
Φεβρουαρίου το Υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας εί-
χε αδειοδοτήσει άλλον αιολικό 
σταθμό στα σύνορα Ελλάδας-
Βουλγαρίας, μεταξύ Πετρωτών 
και Πενταλόφου του Δήμου Ορε-
στιάδας. Σε αυτή την περίπτωση, 
ο άτυχος ασπροπάρης δεν φω-
λιάζει στην Ελλάδα, αλλά στη 
Βουλγαρία, όμως σε πολύ κοντι-
νή απόσταση (μόλις 5 χλμ.) από 
τον αιολικό σταθμό» σημειώνουν 
οι επιστήμονες.

Για την αδειοδότηση του αι-
ολικού σταθμού στη θέση «ΑΓ-
ΓΕΛΙΚΟΥΛΑ» στην Κοιλάδα Κομ-
ψάτου, η Εταιρεία Προστασίας 
Βιοποικιλότητας της Θράκης και 
η Ελληνική Ορνιθολογική Εται-
ρεία ήδη από την πρώτη στιγμή 
είχαν αντιδράσει έντονα, εκφρά-
ζοντας την αρνητική τους θέση 
την οποία στήριξαν με επιστημο-
νικά δεδομένα. Τα επιχειρήματα 
των δύο οργανώσεων και η αρ-
νητική γνωμοδότηση του ΟΦΥ-
ΠΕΚΑ που ακολούθησε, έπεισαν 
και άλλες υπηρεσίες να γνωμο-
δοτήσουν αρνητικά, ώστε τελικά 
η Αποκεντρωμένη διοίκηση να 
αποφασίσει ότι ο ΑΣΠΗΕ θα έχει 

σημαντικές επιπτώσεις και ότι ένα 
τέτοιο έργο έρχεται σε αντίθεση 
με τους στόχους διατήρησης των 
προστατευόμενων ειδών στην πε-
ριοχή. Στην απορριπτική απόφα-
ση της Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης, η περιοχή της Κοιλάδας του 
Κομψάτου χαρακτηρίζεται ως 
«εξαιρετικής σημασίας ενδιαίτη-
μα για σπάνια προστατευόμενα 
είδη πτηνών» και επιπλέον υπο-
γραμμίζεται ότι, ειδικότερα μετά 

τις πρόσφατες πυρκαγιές που ση-
μαντικά ενδιαιτήματα έχουν καεί, 
η περιοχή έχει ιδιαίτερη σημασία 
για την αναπαραγωγή και τροφο-
ληψία των απειλούμενων ειδών. 
Την ιδιαίτερη σημασία των γειτο-
νικών στις καμένες εκτάσεις πε-
ριοχών είχαν επισημάνει ήδη από 
τον περασμένο Οκτώβριο εννέα 
περιβαλλοντικές οργανώσεις με 
κοινή επιστολή τους στον Υπουρ-
γό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
ζητώντας να ανασταλούν οι δια-
δικασίες αδειοδότησης ΑΣΠΗΕ 
στις περιοχές αυτές. Ωστόσο το 
υπουργείο δεν έχει δημοσιεύσει 
καμία σχετική απόφαση, ενώ πα-
ρά τις υπενθυμίσεις αποφεύγει να 
απαντήσει.

Για τον αιολικό σταθμό στη θέ-
ση «ΜΑΥΡΗ ΠΕΤΡΑ» στην Ορε-
στιάδα, εκτός από την αρνητική 
γνωμοδότηση της Δασικής Υπη-
ρεσίας, μεγάλη ήταν η αντίδραση 
και από πολίτες και Συλλόγους, 

τη Σχολή Δασολογίας και Δια-
χείρισης Φυσικών Πόρων και το 
Εργαστήριο Δασικής Βοτανικής 
του Δημοκριτείου Πανεπιστημί-
ου Θράκης, οι οποίοι στο πλαί-
σιο της δημόσιας διαβούλευσης 
απέστειλαν επιστολές εκφράζο-
ντας την αντίθεση τους για την 
καταστροφή του μοναδικού φυ-
σικού δασικού οικοσυστήματος 
στο Δήμο Ορεστιάδας. Από την 
πλευρά της, η Βουλγαρική Ορνι-
θολογική Εταιρεία (BSPB) αφού 
ενημερώθηκε από την Εταιρεία 
Προστασίας Βιοποικιλότητας της 
Θράκης για το σχεδιασμό του έρ-
γου, άμεσα έστειλε επιστολή στο 
ΥΠΕΝ, ενημερώνοντας για την 
ύπαρξη ενεργής φωλιάς ασπρο-
πάρη σε απόσταση μικρότερη 
των 5 χλμ. και για την νομοθε-
σία στη γειτονική χώρα, κατά την 
οποία - όπως και στην Ελλάδα - 
ορίζεται ζώνη αποκλεισμού για 
αιολικούς σταθμούς σε ακτίνα 

5 χλμ. από φωλιές ασπροπάρη.
« Το ΥΠΕΝ αγνόησε τις αντι-

δράσεις πολιτών και φορέων, ου-
δόλως ενδιαφέρθηκε για τις επι-
πτώσεις του αιολικού σταθμού 
στη βιοποικιλότητα της γειτονικής 
χώρας, ενώ στην απόφαση του 
δεν εξηγεί τους λόγους που αυτά 
δε λήφθηκαν υπόψη. Σημειώνεται 
πως η υποχρεωτική ενημέρωση 
και παροχή γνώμης από γειτονι-
κό κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, όταν ένα έργο ενδέχε-
ται να έχει σημαντικές επιπτώσεις 
στο περιβάλλον του, προβλέπεται 
ρητά από την Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2011/92/ΕΕ (για την εκτίμηση 
των επιπτώσεων έργων στο περι-
βάλλον). Ίσως τελικά υπάρχει ελ-
πίδα για τον ασπροπάρη, τα όρνια 
και τα σπάνια αρπακτικά πουλιά 
που έχουν βρει καταφύγιο στον 
Κομψάτο. Δυστυχώς όμως έχει 
χαθεί η εμπιστοσύνη στη διοίκηση, 
η οποία λαμβάνει τις αποφάσεις. 

Θυμόμαστε όλοι πως τον περα-
σμένο Ιούλιο εγκρίθηκαν τρεις 
ανεμογεννήτριες στον Κομψάτο, 
οι δύο μάλιστα εντός της ζώνης 
αποκλεισμού που έχει θεσμοθετη-
θεί για τον ασπροπάρη. Και τώρα 
η έγκριση του αιολικού σταθμού 
στα Ελληνοβουλγαρικά σύνορα, 
παρά τις τόσες αντιδράσεις. Ελ-
πίζουμε, τουλάχιστον ότι στο μέλ-
λον η διοίκηση θα λαμβάνει σω-
στές αποφάσεις με γνώμονα την 
προστασία του περιβάλλοντος και 
συνυπολογίζοντας τις θέσεις των 
τοπικών φορέων και κατοίκων. 
Επίσης, η διοίκηση είτε σε περιφε-
ρειακό είτε σε εθνικό επίπεδο, κα-
θώς και οι γνωμοδοτούσες υπη-
ρεσίες, χρειάζεται να θέσουν τις 
ίδιες αξίες και προτεραιότητες και 
να μη γνωμοδοτούν/αδειοδοτούν 
αντιφατικά», δήλωσε ο Λευτέρης 
Καψάλης, επιστημονικός συνερ-
γάτης της Εταιρείας Προστασί-
ας Βιοποικιλότητας της Θράκης.

8  ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας 
Θράκης: Αιολικοί σταθμοί - Ασπροπάρης 1-1 

«ΜΙΑ ΝΙΚΗ ΚΑΙ ΜΙΑ (ΠΡΟΣΩΡΑΣ) 
ΗΤΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΣΠΡΟΠΑΡΗ, 
ΤΟΝ ΠΙΟ ΑΠΕΙΛΟΥΜΕΝΟ ΓΥΠΑ 
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ»

Η περίπτωση του Κομψάτου 
και των Πετρωτών 
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Τα κοινά προβλήματα, οι κοι-
νές αγωνίες και οι κοινές προ-
οπτικές φέρνουν πιο κοντά τις 
Περιφέρειες Ανατολικής Μακε-
δονίας – Θράκης και Βορείου 
Αιγαίου. Η προσπάθεια που ξε-
κίνησε πριν λίγους μήνες ο Περι-
φερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κώ-
στας Μουτζούρης, προκειμένου 
να επιτευχθεί η αεροπορική και 
ακτοπλοϊκή σύνδεση των δύο πε-
ριοχών, έχει την πλήρη υποστή-
ριξη του Περιφερειάρχη ΑΜΘ 
Χριστόδουλου Τοψίδη, ο οποί-
ος τον Μάιο θα μεταβεί στη Λέ-

σβο, προκειμένου οι δύο πλευ-
ρές να υπογράψουν Μνημόνιο 
Συνεργασίας.

Η ακτοπλοϊκή σύνδεση που 
προτείνεται και που έχει ήδη συ-
ζητηθεί με συγκεκριμένη ακτο-
πλοϊκή εταιρεία, σε επίπεδο διε-
ρεύνησης των δυνατοτήτων για 
την δρομολόγησή της, στόχος 
είναι να συνδέει Αλεξανδρούπο-
λη και Σαμοθράκη με Λέσβο και 
όσα ακόμη νησιά είναι εφικτό. Η 
πίεση προς την κεντρική πολιτι-
κή σκηνή και προς το Υπουργείο 
Ναυτιλίας θα είναι η γραμμή να 

μην επιδοτηθεί μόνο για 3, αλλά 
τουλάχιστον για 5 μήνες, ώστε 
να συμπεριλαμβάνονται οι σχο-
λικές εκδρομές, που είθισται να 
γίνονται την άνοιξη, αλλά και να 
δίνεται ώθηση σε μία σχετικά νε-
κρή τουριστική περίοδο και για 
τις δύο περιοχές. 

Ο κ. Μουτζούρης βρίσκεται 
τις τελευταίες μέρες στην Αλε-
ξανδρούπολη, όπου, κατά την 
παραμονή του, βρήκε, όπως είπε, 
«εύηκοα ώτα» για τις προτάσεις 
του, τόσο από τους κατοίκους, 
τους δημοσιογράφους, τους επι-
χειρηματίες, αλλά κυρίως από 
τον Περιφερειάρχη ΑΜΘ.

«Θα κάνουμε κοινές προσπά-
θειες για να υπάρξει η ακτο-
πλοϊκή διασύνδεση, ήδη ο Υφυ-
πουργός Ναυτιλίας κ. Παππάς 
θα έρθει τις προσεχείς ημέρες 
στη Μυτιλήνη για να συζητήσου-

με αυτό το  θέμα και κυρίως για 
να δούμε πώς αυτή η ακτοπλο-
ϊκή γραμμή, θα μπει στις επιδο-
τούμενες.

Υπάρχουν πολλοί εμπορικοί 
δεσμοί  μεταξύ Θράκης και νη-
σιών του Βορείου Αιγαίου και 
κυρίως της Λέσβου, με προϊόντα 
όπως οι ζωοτροφές, τα σιτηρά, 
τα δημητριακά, τα οποία  θα μπο-
ρούν να διακινούνται. Πέραν του 
ότι υπάρχουν σημαντικές κοινό-
τητες Θρακών στα νησιά μας και 
Λεσβίων, βορειοαιγαιοπελαγιτών 
στη Θράκη, πέραν των μεγάλων 
κοινοτήτων φοιτητών στα νησιά 
του Αιγαίου, στη Θράκη, την Κο-
μοτηνή, την Αλεξανδρούπολη, 
ενώ, ταυτόχρονα, στο πανεπι-
στήμιο Αιγαίου, υπάρχουν κοινό-
τητες Θρακών. Πέραν αυτού, τα 
σχολεία της Λέσβου επιθυμούν 
να επισκεφθούν τους οικολογι-

κούς θησαυρούς της Θράκης και 
τις αρχαιότητες. Άρα λοιπόν, βα-
σίμως πιστεύουμε ότι θα έχουμε 
σημαντική κίνηση, εφόσον υπάρ-
ξει αυτή η διασύνδεση».

Αναφορικά με την αεροπορι-
κή σύνδεση Αλεξανδρούπολης 
– Μυτιλήνης, ο κ. Μουτζούρης 
εκτίμησε πως εφόσον υπάρχει 
ήδη η γραμμή Αλεξανδρούπολη 
– Σητεία, «είναι πάρα πολύ εύ-
κολο να υπάρξει μία ενδιάμεση 
στάση στη Μυτιλήνη ή στη Χίο 
ή στη Σάμο».

Από την πλευρά του, ο Περι-
φερειάρχης ΑΜΘ Χριστόδουλος 
Τοψίδης, αφού καλωσόρισε και 
ευχαρίστησε τον συνάδελφό του, 
σημείωσε πως «από την ανάλη-
ψη των καθηκόντων μας τηλε-
φωνηθήκαμε και είπαμε ότι τα 
προβλήματα μάς ενώνουν και 
πρέπει να δούμε πώς μπορού-

με να ενώσουμε τις δύο αυτές 
ακριτικές περιοχές».

Ο κ. Τοψίδης αναφέρθηκε στο 
θέμα της βίζας στην οποία εντά-
χθηκαν τα νησιά του Βορείου Αι-
γαίου και προανήγγειλε συνάντη-
σή του με τον αρμόδιο Υπουργό 
Δημήτρη Καιρίδη, προκειμένου  
να ενταχθεί στο ίδιο καθεστώς 
και η Σαμοθράκη. 

Παράλληλα, όπως τόνισε, το 
σημαντικό ρεύμα του 1,5 εκα-
τομμυρίου επισκεπτών που  κάθε 
χρόνο φτάνουν στην ΑΜΘ μέ-
σω Νυμφαίας, θα μπορούσε να 
διοχετευθεί και προς το βόρειο 
Αιγαίο, εφόσον υπάρξει η ακτο-
πλοϊκή σύνδεση με αφετηρία το 
λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. 

«Η αεροπορική σύνδεση ακό-
μη καλύτερα θα μπορέσει να ενι-
σχύσει το τουριστικό προϊόν. Επί-
σης, το κομμάτι που μπορεί να 
ενισχυθεί, πέρα από τον τουρι-
σμό, είναι και οι φοιτητές. Έχουμε 
πολλούς από την περιοχή μας τό-
σο στο πανεπιστήμιο Αιγαίου και 
αντίστροφα, αλλά πιστεύω ότι 
θα ενδυναμωθούν και οι εμπο-
ρικές σχέσεις, που προϋπήρχαν 
από το 1970. Το ζωικό κεφάλαιο 
στα νησιά αυτά είναι σε μεγάλο 
αριθμό, επομένως, θα μπορούν 
προϊόντα που παράγονται στον 
Έβρο, όπως τριφύλλι πχ, να με-
ταφέρονται τα νησιά με χαμηλό 
κόστος και με εύκολους τρόπους 
συγκοινωνίας. 

Πραγματικά δεσμεύτηκα και 
θα περάσουμε σε επόμενο Περι-
φερειακό Συμβούλιο ένα Μνημό-
νιο Συνεργασίας με αδελφοποί-
ηση των δύο Περιφερειών, στο 
οποίο θα προβλέπονται όλες οι 
καλές προοπτικές και συνεργα-
σίες που θα αναπτυχθούν στην 
πενταετία αυτή».
Κ.Η. 

Πιο κοντά ΑΜΘ και Βόρειο Αιγαίο
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 
ΕΙΧΕ Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
ΑΜΘ Χ. ΤΟΨΙΔΗΣ ΜΕ ΤΟΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Β. ΑΙΓΑΙΟΥ 
Κ. ΜΟΥΤΖΟΥΡΗ - ΣΤΟ 
ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ Η ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΗ 
ΚΑΙ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΣΥΝΔΕΣΗ          

Οι κοινές δράσεις της επόμενης 5ετίας θα 
αποτυπωθούν σε Μνημόνιο Συνεργασίας 

Μετά την Αλεξανδρούπολη, οι δύο Περιφερειάρχες θα συναντηθούν τον 
Μάιο και στη Μυτιλήνη, όπου θα υπογράψουν Μνημόνιο Συνεργασίας 

To συνέδριο East Macedonia & 
Thrace Forum διοργανώνεται για δεύ-
τερη συνεχόμενη χρονιά στην Αλεξαν-
δρούπολη, από τη City Hub Events του 
ομίλου Alter Ego σε συνεργασία με την 
Tsomokos Communications, την Τε-
τάρτη 13 και την Πέμπτη 14 Μαρτίου, 
στο ξενοδοχείο Ramada Plaza Thraki.

Στόχος του φόρουμ είναι να ανα-
δειχθεί ο κομβικός γεωστρατηγικός 
και οικονομικός ρόλος της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης και να διερευ-
νηθούν οι προοπτικές της μελλοντικής 
τους ανάπτυξης.

Κορυφαίοι ακαδημαϊκοί και διανο-
ητές από την Ελλάδα και το εξωτερι-
κό, εκπρόσωποι μεγάλων επιχειρήσεων 
που δραστηριοποιούνται ή επιθυμούν 
να δραστηριοποιηθούν στην περιοχή, 
καθώς και σημαντικοί εκπρόσωποι της 
πολιτικής ηγεσίας σε εθνικό και τοπικό 
επίπεδο, όπως οι Γιώργος Γεραπετρίτης, 
Υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδι-
ας, Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Χρήστος 
Σταϊκούρας, Υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών, Θεόδωρος Σκυλακάκης, 
Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Κώστας Σκρέκας, Υπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, Δημήτρης Καιρίδης, 
Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, 

Σοφία Ζαχαράκη, Υπουργός Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, Λευτέρης Αυ-
γενάκης, Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίμων, καθώς και ο Χρήστος 
Τριαντόπουλος, Υφυπουργός Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και 
Σοφία Βούλτεψη, Υφυπουργός Μετα-
νάστευσης και Ασύλου, θα δώσουν το 
«παρών».

Ανάμεσα στους ομιλητές θα είναι 

επίσης οι: George Tsunis, Πρέσβης 
των ΗΠΑ στην Ελλάδα, Andrei Popov, 
Πρέσβης της Μολδαβίας στην Ελλάδα, 
Geoff rey Pyatt, Υφυπουργός Εξωτερι-
κών Η.Π.Α. αρμόδιος για τους Ενεργει-

ακούς Πόρους, Γιώργος Πιτσιλής, Δι-
οικητής Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων, Υπουργείο Οικονομικών, Πα-
ναγιώτης Σταμπουλίδης, Εκτελεστικός 
Διευθυντής, Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτι-
κής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), 
Ιωάννης Ζαμπούκης, Δήμαρχος Αλεξαν-
δρούπολης, Λουκία Σαράντη, Πρόεδρος 
Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλαδος, Κων-
σταντίνος Χατζηκωνσταντίνου, Διευθύ-
νων Σύμβουλος, Οργανισμός Λιμένος 
Αλεξανδρούπολης Α.Ε.

Οι βασικές θεματικές που θα ανα-
πτυχθούν στο φόρουμ αφορούν στη 
μετατροπή της Ανατολικής Μακεδονί-
ας και Θράκης σε περιφερειακό κόμβο 
ενέργειας και εμπορίου για την ευρύτε-
ρη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώ-
πης, στην προσέλκυση άμεσων ξένων 
επενδύσεων για τη δημιουργία ποιοτι-
κών θέσεων εργασίας, καθώς και στην 
προσέλκυση ταλέντου και τη βελτίωση 
του τουριστικού προϊόντος της περιοχής. 
Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί, σε ξεχωρι-
στή ενότητα, στις προσπάθειες ανοικο-
δόμησης του Έβρου μετά τις καταστρο-
φικές πυρκαγιές του 2023.

Για περισσότερες πλη-
ροφορίες δείτε στο: https://
eastmacedoniathraceforum.gr/

Έρχεται το East Med Macedonia & Thrace Forum II – 
Ο γεωστρατηγικός ρόλος της Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης

Το συνέδριο πραγματοποιείται στις 13 και 14 Μαρτίου στην Αλεξανδρούπολη
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 

4η Υ.ΠΕ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ                                          

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

 Το  Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου διενεργεί  Ανοιχτό Ηλεκτρονικό 
Διαγωνισμό με αντικείμενο την προμήθεια του Νοσοκομείου με λαπαρο-
σκοπικό υλικό (CPV 33169000-2),  για ένα έτος με δικαίωμα παράτασης 

ακόμα ένα έτος, συνολικής ενδεικτικής δαπάνης 190.000,00€ με φπα και 
κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή.

 Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέ-
σω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr.

 Ως τόπος διενέργειας διαγωνισμού ορίζεται η διαδικτυακή πύλη www.
promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. –  Γενικού Νοσοκομείου Διδυμοτείχου 
Γραφείο Προμηθειών. Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών 
ορίζεται η 08η Απριλίου 2024,  ημέρα  Δευτέρα κι ώρα 15:00 μ.μ. Η ηλε-
κτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί στις 12η 
Απριλίου 2024 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 π.μ.

 Πληροφορίες δίνονται όλες τις εργάσιμες ημέρες, από Δευτέρα έως 

Παρασκευή, από 12:30μ.μ. έως 14:30μ.μ., στο τηλέφωνο 2553350329. 
Το τεύχος της διακήρυξης θα διατίθεται στους ενδιαφερόμενους από 
την ιστοσελίδα του Νοσοκομείου (www.did-hosp.gr), από την ιστοσελίδα 
του εθνικού τυπογραφείου www.et.diavgeia.gov.gr καθώς και στο www.
eprocurement.gov.gr. 

 Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετέχουν όσοι ενδιαφερόμενοι οικονο-
μικοί φορείς είναι εγγεγραμμένοι στο ηλεκτρονικό σύστημα Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. – 
Διαδικτυακή πύλη  www.promitheus.gov.gr και διαθέτουν ψηφιακή υπογρα-
φή, χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΠΕΤΑΝΙΔΗΣ

Με αφορμή τα ιδιωτικά ΑΕΙ

Γιατί η δημοκρατία 
αργοπεθαίνει στην Ελλάδα;  

Η 
προσπάθεια θεσμοθέτησης ιδιω-
τικών ΑΕΙ δεν στοχεύει απλά τον 
δημόσιο χαρακτήρα της ανώτατης 
εκπαίδευσης, που ήδη έχει αποδο-
μηθεί εν πολλοίς με την πληθώρα 
των κολεγίων και τα "παράθυρα" 

παράκαμψης των πανελλαδικών εξετάσεων. Συ-
νεπιφέρει ένα πρόβλημα πολύ σοβαρότερο των 
ιδιωτικών ΑΕΙ: Την αποδόμηση του άρθρου 16 
του Συντάγματος με τρόπο εξωθεσμικό, διότι 
συντελείται εκτός αναθεωρητικής περιόδου της 
Βουλής, που θα είναι η απαρχή μιας πορείας  ευ-
καιριακής κάθε φορά αποδόμησης του Συντάγ-
ματος ώστε να υλοποιούνται κατά περίπτωση οι 
επιταγές του νεοφιλελευθερισμού και όχι μόνον. 
Γιαυτό, το ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλίου για 
έλλειμμα κράτους δικαίου και δημοκρατίας στη 
χώρα που καταγράφει τη σημερινή κατάσταση 
θα πρέπει να εκληφθεί και ως προειδοποίηση 
για το μέλλον.

Οκτώ καθηγητές του Συνταγματικού Δικαί-
ου έκριναν αντισυνταγματικές τις διατάξεις του 
νομοσχεδίου για τα μη κρατικά ΑΕΙ (Καθημερινή 
10/2/2024). Στο κείμενό τους για το νομοσχέ-
διο σημείωναν ότι: «Με αφορμή ορισμένες γνω-
μοδοτήσεις και τοποθετήσεις συναδέλφων έχει 
δημιουργηθεί η εντύπωση ότι η πλειονότητα των 
καθηγητών Συνταγματικού Δικαίου τάσσεται ανα-
φανδόν υπέρ της συνταγματικότητας των κυβερ-
νητικών σχεδίων για τη λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ 
στη χώρα. Κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Στο άρθρο 16 
του Συντάγματος προβλέπεται ρητά ότι η ανώ-
τατη εκπαίδευση παρέχεται αποκλειστικά από 
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου με πλήρη αυ-
τοδιοίκηση, ότι οι καθηγητές τους είναι δημόσιοι 
λειτουργοί και ότι η σύσταση ανώτατων σχολών 
από ιδιώτες απαγορεύεται. Κατά τη γνώμη μας, 
η ρητή αυτή απαγόρευση δεν μπορεί να παρα-
καμφθεί με βάση μία σύμφωνη με το ευρωπαϊ-
κό ενωσιακό δίκαιο ερμηνεία του Συντάγματος. 
Άλλωστε η Ελλάδα ούτε έχει καταδικασθεί ποτέ 
από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
παραβίαση του ενωσιακού δικαίου εξαιτίας της 
απαγόρευσης λειτουργίας ιδιωτικών πανεπιστη-
μίων, ούτε καν έχει παραπεμφθεί από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή στο Δικαστήριο. Συνεπώς για τη 
λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ, κερδοσκοπικών ή μη, 
απαιτείται συνταγματική αναθεώρηση», λέει το 
κείμενο που υπογράφεται από τους Αλκιβιάδη 
Δερβιτσιώτη (ΔΠΘ), Γιάννη Δρόσο (ΕΚΠΑ), Ακρί-
τα Καϊδατζή (ΑΠΘ), Ιφιγένεια Καμτσίδου (ΑΠΘ), 
Ξενοφώντα Κοντιάδη (Πάντειο), Παναγιώτη Μα-
ντζούφα (ΑΠΘ), Γιώργο Σωτηρέλη (ΕΚΠΑ) και 
Κώστα Χρυσόγονο (ΑΠΘ).

Από την άλλη, υπέρ της συνταγματικότητας 
των κυβερνητικών σχεδίων έχουν ταχθεί συνταγ-
ματολόγοι, όπως οι κ.κ. Νίκος Αλιβιζάτος και Ευ-
άγγελος Βενιζέλος. Ενδεικτικά, ο κ. Αλιβιζάτος σε 
συνέντευξή του ανέφερε ότι: «υποστηρίζεται ότι 
το Σύνταγμα δεν επιτρέπει την ίδρυση ιδιωτικών 
ΑΕΙ, λες και είναι ένα Σύνταγμα κολλημένο, το 
οποίο δεν λαμβάνει υπόψη τις εξελίξεις. Η κρα-
τούσα θεωρία και στην Ευρώπη, το Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο του Στρασβούργου και του Λουξεμ-
βούργου, αλλά και στις ΗΠΑ, είναι ότι το Σύνταγμα 
είναι ζωντανό κείμενο το οποίο προσαρμόζεται 
στις εξελίξεις». Από πού όμως συμπεραίνεται ότι 
το Σύνταγμα της χώρας μας είναι κολλημένο και 
δεν λαμβάνει υπόψη τις εξελίξεις; Δεν προβλέ-
πει τη δυνατότητα αναθεώρησής του στις ανα-
θεωρητικές περιόδους της Βουλής; Επανειλημ-
μένα το άρθρο 16 τέθηκε στην κρίση της εθνικής 
αντιπροσωπείας χωρίς να αναθεωρηθεί. Προτάσ-
σει ο κ. Αλεβιζάτος της κρίσης του κοινοβουλίου 
την κρίση ενός πολιτικού, του πρωθυπουργού, 
που ηγούμενος ενός μειοψηφικού κόμματος, του 
40,55%, αποφάσισε εξωθεσμικά, να αποκαθηλώ-
σει το άρθρο 16; Αν γίνει η αρχή με το άρθρο 16, 
ποιός θα μπορέσει μελλοντικά να αποτρέψει μια 
αντίστοιχη απόφαση κατά το δοκούν; Αλλά και ο 
κ. Βενιζέλος και η κ. Διαμαντοπούλου που τάσ-
σονται υπέρ των ιδιωτικών ΑΕΙ, γιατί, τόσα χρό-
νια στο ΠΑΣΟΚ, όσες φορές τέθηκε στη Βουλή η 
αναθεώρηση του άρθρου 16 δεν την υπερψήφι-
σαν; Τί άλλαξε σήμερα; Βρισκόμαστε ένα χρόνο 
πριν την εκλογή προέδρου της Δημοκρατίας και 
ήδη άρχισαν να "υποβάλλονται' υποψηφιότητες 
προς τον κ. Μητσοτάκη, αφού αυτός θα επιλέξει 
μεταξύ των "υποψηφίων".

Αν  οι φοιτητές δέχονταν αδιαμαρτύρητα 
την απαξίωση των κόπων τους να εισαχθούν 
στα ΑΕΙ και την ισοπέδωση και την υποβάθμιση 
των πτυχίων τους, τότε θα έπρεπε να ανησυχού-
με. Θυμάμαι στις αρχές της δεκαετίας του 1960, 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη, δονούνταν από τους 
αγώνες των φοιτητών με σύνθημα να διατεθεί 
το 15% του προϋπολογισμού στην Παιδεία και 
το 114, του τότε ακροτελεύτιου  άρθρου του 
Συντάγματος που συμπίπτει με το σημερινό άρ-
θρο 120, που εναποθέτει την τήρηση του Συ-
ντάγματος στον πατριωτισμό των Ελλήνων, «που 
δικαιούνται και υποχρεούνται να αντιστέκονται 
με κάθε μέσο εναντίον οποιουδήποτε επιχειρεί 
να το καταλύσει με τη βία». Εύλογα θα διερω-
τηθείτε, από πού προκύπτει σήμερα η βία; Η κυ-
βέρνηση δεν εκλέχθηκε, δις μάλιστα, ύστερα από 
εκλογική διαδικασία χωρίς αμφισβητήσεις; Mα 
σήμερα, η βία του παρελθόντος έχει παραχωρή-
σει τη θέση της σε άλλες νομιμοφανείς μορφές 
προς επιβολή του επιδιωκόμενου σκοπού. Ση-
μειώνουν οι Στιβ Λεβίτσκι και Ντάνιελ Ζίμπλατ: 
«Ο εκλογικός δρόμος προς την κατάλυση της 
δημοκρατίας είναι και πιο ύπουλος ίσως… Με 
την έννοια ότι έχουν την έγκριση εκλεγμένων 
νομοθετικών σωμάτων ή γίνονται αποδεκτές 
από τα δικαστήρια. Μάλιστα, συχνά παρουσιά-
ζονται ως προσπάθεια για μια "καλύτερη", "πιο 
αποτελεσματική" δημοκρατία… Έτσι για πολλούς 
η διάβρωση και η "αποψίλωση" της δημοκρατί-
ας δεν γίνεται καν αντιληπτή». Έχουμε περάσει 
στη φάση της Μεταδημοκρατίας μας λέει ο Κό-
λιν Κράουτς, Βρετανός ακαδημαϊκός: «Μιλάω 
για μια κατάσταση στην οποία οι δημοκρατικοί 
θεσμοί φαίνεται να λειτουργούν κανονικά και 
καλά, αλλά στην πραγματικότητα έχουν γίνει 
μια πρόσοψη πίσω από την οποία οι πραγμα-
τικές αποφάσεις λαμβάνονται από οικονομικές 
και πολιτικές ελίτ που λειτουργούν χωρίς ιδιαί-
τερο δημόσιο έλεγχο ή γνώση». 

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ

Απόψεις

«Έρημος σταθμός»*

Τ
ραγωδία των Τεμπών: Η 
οργή του ενός εκατομμυ-
ρίου πολιτών είναι ο μόνος 
τρόπος να έρθει η δικαίω-
ση, αλλά και να ανακοπεί 
ο καλπασμός των επικίν-

δυνων παθογενειών της άκρατης ιδι-
ωτικοποίησης σε μια νομικά ανοχύ-
ρωτη χώρα.

Από όλα τα δεινά που ξεπήδησαν από 
τον πανδώριο πίθο των τελευταίων κυβερ-
νήσεων της χώρας τα Τέμπη είναι αδιαμφι-
σβήτητα το οδυνηρότερο. Μπορεί βέβαια 
όλες οι χρόνιες παθογένειες της ελληνο-
πρεπούς διακυβέρνησης να συμπυκνώνο-
νται στην ιστορικής κλίμακας τραγωδία των 
Τεμπών, όπως προσπαθεί να πείσει το ημι-
αθωωτικό αφήγημα των άμεσων «ενόχων», 
αλλά σίγουρα έφταιξαν πολύ περισσότερο 
οι φρέσκες.

Η προκλητικότερη είναι ίσως αυτή που 
αποκαλύπτει η ομοιότητα των Τεμπών με τα 
δυστυχήματα της περιόδου αμέσως μετά την 
ιδιωτικοποίηση της British Rail (1994-1997) 
στη Βρετανία. Τέσσερα θανατηφόρα δυστυ-
χήματα, το μεγαλύτερο καταμεσής του Λον-
δίνου, οφειλόμενα στην κακή συντήρηση και 
στις μεγάλες καθυστερήσεις. Και δεν είναι 
βέβαια διαβολική σύμπτωση το τρομακτικό 
σιδηροδρομικό δυστύχημα στη νότια Ιταλία 
το 2016, ακριβώς την εποχή που ολοκλη-
ρωνόταν η εξαγορά της ΤΡΑΙΝΟΣΕ από την 
Ferrovie dello Stato Italiane SpA.

Η άκρατη ιδιωτικοποίηση των σιδηρο-
δρόμων θεωρήθηκε ως υπαίτια στη Βρετα-
νία και οι διαλυμένες υποδομές ξαναπέρα-
σαν στο κράτος, ζημιώνοντας τελικά διπλά 
τους πολίτες όπως παραδοσιακά κάνουν οι 
ιδιωτικοποιήσεις. Θα σκεφτεί άραγε η νεοφι-
λελεύθερη κυβέρνησή μας πως το πείραμα 
της ιδιωτικοποίησης των σιδηροδρόμων δεν 
το τόλμησε ούτε κοτζάμ Θάτσερ και οποια-
δήποτε καταδίκη οποιωνδήποτε ενόχων 
δεν θα αναιρέσει την επισφάλεια των σι-
δηροδρόμων όσο διαρκεί η ιδιωτικοποίηση;

Πώς όμως θα έρθει η δικαίωση για τα 
57 χαμένα όνειρα και τους ανθρώπους τους 
και τι να περιμένουμε από την ελληνική Δι-
καιοσύνη; Στα δυστυχήματα της Βρετανίας, 
όπως άλλωστε και στα Τέμπη, παρά τα σα-
φή ευρήματα της πλημμελούς συντήρησης, 
οργάνωσης και εκπαίδευσης του προσω-
πικού υπερτονίστηκε το ανθρώπινο λάθος 
και η ιδιωτική εταιρεία Thames Trains «την 
έβγαλε» με ένα πρόστιμο 2 εκατομμυρίων 
λιρών 5 χρόνια μετά το δυστύχημα, ενώ δεν 
ασκήθηκε καμία ατομική δίωξη. Το ανθρώπι-
νο λάθος υπερτονίστηκε και σε πολλά άλλα 
δυστυχήματα και μόνο στη φρικτή τραγωδία 
της Αργεντινής του 2012 ανάμεσα στα 21 
άτομα που καταδικάστηκαν βρέθηκαν και 
κυβερνητικοί (δύο υπουργοί Μεταφορών), 
ενώ οι σιδηρόδρομοι και σ’ αυτήν την περί-
πτωση ξαναγύρισαν στο κράτος.

Θα γίνει κάτι ανάλογο και εδώ; Πολύ δύ-
σκολο. Η ελληνική Δικαιοσύνη φανερώνει 
καθημερινά αφενός μεν την ταξική της φύση, 
αφετέρου την πολιτική και ενίοτε κομματική 
εξάρτησή της. Είναι ξεκάθαρα «προσαρμο-

γόνος» και όπως τα συνώνυμα βότανα προ-
σαρμόζονται σε ό,τι χρειάζεται το σώμα, έτσι 
και η Δικαιοσύνη κατά κανόνα προσαρμό-
ζεται στις επιταγές της εκάστοτε εξουσίας.

Πρόσφατο παράδειγμα οι (αργοπορημέ-
νες) αντιθετικές δηλώσεις-παρεμβάσεις του 
Αρείου Πάγου μέσα σε έναν μήνα σχετικά 
με την πλημμελή ή όχι διερεύνηση του δυ-
στυχήματος, με την τελευταία παρέμβαση να 
χαρακτηρίζεται «εξόχως προβληματική» από 
την Ολομέλεια των προέδρων των δικηγορι-
κών συλλόγων. Ο τραγέλαφος βέβαια είναι 
πως η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου μόλις 
λίγες μέρες πριν από την παρέμβαση της ει-
σαγγελέως του προς τις αρχές που επιλή-
φθηκαν της υπόθεσης, διερρήγνυε τα ιμάτιά 
της για το ψήφισμα-καταπέλτη του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου για το κράτος δικαίου 
και την ελευθερία του Τύπου στην Ελλάδα.

Οσο για τις πολιτικές ευθύνες, το αν θα 
αποδοθούν ή όχι και σε ποια πρόσωπα εξαρ-
τάται αποκλειστικά από μικροκομματικά παι-
χνίδια και αδίστακτες ψηφοθηρικές σκο-
πιμότητες που ουδεμία σχέση έχει με την 
έννοια του δικαίου. Η όλη οργάνωση του 
πλειοψηφικού κοινοβουλευτικού μας συστή-
ματος φρουρεί αποτελεσματικά το πρώτο 
κόμμα και μόνο σε ιδιαίτερες περιπτώσεις 
μπορεί να αιφνιδιάσει, αποδίδοντας έστω 
δυο στάλες δικαιοσύνης. Αλλωστε το ζού-
με ολοφάνερα έναν χρόνο μετά την τραγω-
δία. Η προσπάθεια της κυβέρνησης να μην 
επηρεαστεί η επανεκλογή της από τα Τέμπη 
ξεκίνησε με μικρόψυχες δηλώσεις στα όρια 
του ξεδιάντροπου από διάσημους πλέον για 
τον κυνισμό τους υπουργούς και «δημοσι-
ογράφους» και συνεχίζεται με ξεσπάσματα 
επιτηδευμένης ψευδο-οδύνης, όπως αυτό 
της κ. Μπακογιάννη που θεωρεί πως είναι 
θέμα τιμής (!) να βρεθεί τι έφταιξε.

Αν και η υποκρισία κατάντησε πια αποδε-
κτό εργαλείο της δυτικής δημοκρατίας, πώς 
να πιστέψουμε πως η πολύπειρη πολιτικός 
και αδερφή του πρωθυπουργού δεν γνω-
ρίζει ούτε έναν υπεύθυνο; Μήπως να λάβει 
βοήθεια από το περίφημο βιβλίο «ιάσεως της 
άγνοιας» του Αβικέννα; Παρομοίως αόριστες 
κραυγές τιμωρίας των ενόχων ακούγονται 
από κυβερνητικούς και φιλοκυβερνητικούς, 
αλλά τσιμουδιά για τις πρόδηλες πολιτικές 
ή ακόμη και ποινικές ευθύνες.

Η οργή του ενός εκατομμυρίου πολι-
τών είναι ο μόνος τρόπος να έρθει η δικαί-
ωση, αλλά και να ανακοπεί ο καλπασμός 
των επικίνδυνων παθογενειών της άκρατης 
ιδιωτικοποίησης σε μια νομικά ανοχύρωτη 
χώρα. Μόνη της όμως η οργή δεν φτάνει. 
Αντιθέτως, εύκολα ξεστρατίζει μέσω πονη-
ρών αφηγημάτων προς την αρένα των απο-
κλειστικά υπηρεσιακών ευθυνών. Ο θυμός 
πρέπει να ωριμάσει και να μετουσιωθεί σε 
γνώση, αποφασιστικότητα, οργάνωση και 
συνειδητή δράση αν θέλει να είναι αποτε-
λεσματικός. Ας μην περιμένουμε να έρθουν 
ως διά μαγείας θαυματουργές αυτοκριτικές 
και πολιτικοί που να ακούνε το όνομά τους 
και να μοιράζονται την ντροπή τους.

*Τάσος Λειβαδίτης, «Ερημος σταθμός», 
από τη συλλογή «Νυχτερινός επισκέπτης» 
(1972), ενότητα, Διασπορά, τόμος 2 της τρί-
τομης έκδοσης του Κέδρου

**Τακτικός καθηγητής Ιατρικής ΔΠΘ

ΤΩΝ ΙΩΑΝΝΗ ΚΟΤΣΙΑΝΙΔΗ** 
& ΑΝΤΩΝΗ ΤΕΛΟΠΟΛΟΥ
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Η Αλεξανδρούπολη FC ήταν η 
μεγάλη νικήτρια στο ντέρμπι με τον 
Εθνικό στην πρεμιέρα των play off  
της Α’ ΕΠΣ Έβρου. Η ομάδα του Γιάν-
νη Δορουγιδένη επικράτησε 3-1 με 
ανατροπή του συμπολίτη Εθνικού με 
πρωταγωνιστές τους Γιώργο Κυριζά-
κη και Κωνσταντίνο Πατσιώρα, ξέφυ-
γε στο +9 και πλέον η πρωτιά δεν 
μπορεί να χαθεί.

Στο άλλο παιχνίδι ο Άρδας κέρδι-
σε την ΑΕ Διδυμοτείχου.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα:
Α’ ΕΠΣ Έβρου

Play Off  – 1η αγωνιστική

ΠΟ Αλεξανδρούπολης – Εθνικός 
Αλεξ/πολης 3-1 (51� & 54� Κυρι-
ζάκης, 80� Πατσιώρας Κ. πεν. – 50� 
Λημνιός)
Άρδας Καστανεών – ΑΕ Διδυμοτείχου 
1-0 (1� Κουτέρης)
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. Αλεξανδρούπολη FC 49 (54-11)
2. Εθνικός Αλεξ/πολης 40 (51-20)

3. Άρδας Καστανεών 31 (29-20)
4. ΑΕ Διδυμοτείχου 24 (25-23)

Ξεκίνησαν τα play out της Α’ 
κατηγορίας στην ΕΠΣ Έβρου

Στα ματς της πρεμιέρας Θράκη Φε-
ρών και Νίκη Απαλού αναδείχθηκαν 
ισόπαλοι, με τον Απαλό να προηγείται 
0-2 και τις Φέρες να επιστρέφουν στο 
ματς. Στο άλλο παιχνίδι σημαντική νί-
κη στην προσπάθεια του να παραμείνει 
στην κατηγορία σημείωσε ο Έβρος Σου-
φλίου επικρατώντας του Νεοχωρίου.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα:
Play Out – 1η αγωνιστική

Θράκη Φερών – Νίκη Απαλού 2-2 
Έβρος Σουφλίου – ΑΟ Νεοχωρίου 2-1
Ρεπό: Ιπποκράτης
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

5. Ιπποκράτης 20 (28-33)
6. Θράκη Φερών 20 (23-31)
7. Νεοχώρι 15 (23-36)
8. Νίκη Απαλού 10 (23-52)
9. Έβρος Σουφλίου 9 (16-44)

Η Β κατηγορία
Με τα κυριακάτικα παιχνίδια έπεσε 

η αυλαία της 18ης αγωνιστικής στην Β’ 
κατηγορία της ΕΠΣ Έβρου.

Στο Νότο οι Καππαδοκία και Μαΐ-
στρος μοιράζονται την κορυφή, με Αρί-
στεινο, Τυχερό και Εθνικό Β’ να ακολου-
θούν σε απόσταση αναπνοής.

Στον Βορρά τον δρόμο προς τον τίτ-
λο συνεχίζει να ακολουθεί η ΠΑΕ Ριζίων 
και τίποτα δεν φαίνεται πως μπορεί να 
τον ανακόψει.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα:
Β’ ΕΠΣ Έβρου – 18η αγωνιστική

Νότιος Όμιλος

Νίκη Άνθειας – Καππαδοκία 0-1
Ατρόμητος Αβάντα – ΑΟ Αρίστεινου 2-1 
ΑΕ Ν. Χηλής – ΑΕΚ Μάκρης 2-0
Εθνικός Β’ – Αστέρας Θράκης 5-2
ΑΟ Μαΐστρου – ΑΟ Δορίσκου 2-1
Δόξα Τυχερού – Ακρίτας Δαδιάς 2-1
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. Καππαδοκία 40 (40-11)
2. ΑΟ Μαΐστρου 40 (46-19)
3. Δόξα Τυχερού 38 (54-30)
4. Αρίστεινο 37 (43-24)
5. Εθνικός Β’ 35 (53-24)
6. ΑΕ Ν. Χηλής 25 (27-27)
7. Ακρίτας Δαδιάς 21 (34-48)
8. ΑΕΚ Μάκρης 19 (22-31)
9. Νίκη Άνθειας 17 (20-33)
10. Ατρόμητος Άβαντα 17 (21-29)
11. Αστέρας Θράκης 5 (19-53)
12. Δορίσκος -6 (23-69) **
*Ο Ατρόμητος Άβαντα έχει αφαίρεση 
5 βαθμών.
**Ο Δορίσκος έχει αφαίρεση 10 βαθμών.

Βόρειος Όμιλος

ΑΕ Λαβάρων – Ασπίδα Θουρίου 1-1
Κόμαρα – Ακρίτας Ορμενίου 2-1
Διγενής Ακρίτας Σάκκου – Ορφέας 
Σοφικού 1-2
Ρίζια – Ομόνοια Φυλακίου 6-2
Ατρόμητος Ασπρονερίου – Ένωση Οι-
νόης 1-1
Ηρακλής Σαγήνης – Ρούσσα 2-1
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. Ρίζια 46 (47-15)
2. ΑΟ Κομάρων 35 (35-18)
3. Ηρακλής Σαγήνης 35 (35-18)

4. ΑΕ Λαβάρων 32 (36-24)
5. Ακρίτας Ορμενίου 31 (47-26)
6. Ατρόμητος Ασπρονερίου 30 (34-27)
7. Ορφέας Σοφικού 27 (31-30)
8. Ρούσσα 24 (34-33)
9. Ένωση Οινόης 24 (33-22)
10. Ασπίδα Θουρίου 10 (12-39)
11. Διγενής Ακρίτας Σάκκου 3 (18-
52) *
12. Ομόνοια Φυλακίου -3 (18-75) *
*Διγενής Ακρίτας Σάκκου και Ομόνοια 
Φυλακίου έχουν αφαίρεση 5 βαθμών.
Sportsaddict.gr

Μια ανάσα απ’ την κατάκτηση του 
πρωταθλήματος η Αλεξανδρούπολη FC

Α’ ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ: ΠΗΡΕ ΤΟ ΝΤΕΡΜΠΙ 
ΜΕ ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟ +9 - 
ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΚΑΙ ΤΑ PLAY OUT 

Συνωστισμός στην κορυφή του νοτίου ομίλου της Β, 
ξέφυγαν τα Ρίζια

Τους παίκτες που θα παλέ-
ψουν να οδηγήσουν την Ελλά-
δα στο Euro 2024 ανακοίνωσε 
ο Γκουστάβο Πογέτ. Ο Ουρου-
γουανός προπονητής ανακοίνω-
σε τις κλήσεις για τον αγώνα με 
το Καζακστάν στην Opap Arena 
στις 21 Μαρτίου και εφόσον έρ-
θει η πρόκριση στον τελικό εκτός 
έδρας απέναντι στο νικητή του 
Γεωργία/Λουξεμβούργου.

Στις κλήσεις βρίσκονται κα-

νονικά ο Εβρίτης Μανώλης Σι-
ώπης και οι Κομοτηναίοι Πέτρος 
Μάνταλος & Φώτης Ιωαννίδης.

Σε σχέση με τις προηγού-
μενες κλήσεις, απουσιάζουν 
επίσης οι Γούτας, Βαγιαννί-
δης, Αλεξανδρόπουλος, Γαλα-
νόπουλος, Παπανικολάου και 
Φούντας. 

Ο αγώνας με το Καζακστάν 
στην OPAP Arena θα γίνει την 
Πέμπτη 21 Μαρτίου (νοκ άουτ) 

κι εφόσον προκριθεί η Εθνική, 
θα αντιμετωπίσει εκτός έδρας 
τον νικητή του ζευγαριού Γεωρ-
γία-Λουξεμβούργο. 

Αναλυτικά οι κλήσεις: Βλα-
χοδήμος, Πασχαλάκης, Αθα-
νασιάδης, Διούδης, Τσιμίκας, 
Μαυροπάνος, Χατζηδιάκος, 
Κουλιεράκης, Σάλιακας, Ρέτσος, 
Τζαβέλλας Ρότα, Μπάλντοκ, 
Μπακασέτας, μπουχαλάκης, 
Κουρμπέλης, Χατζηγιοβάνης, 
Μάνταλος, Σιώπης, Ζέκα, Ιω-
αννίδης, Μασούρας, Πέλκας, 
Κωνσταντέλιας, Γιακουμάκης, 
Παυλίδης, Τζόλης.

Ποιοι θα αγωνιστούν στον πρώτο τελικό 
πρόκρισης στο Euro 2024  

Στα ποδοσφαιρικά δρώμε-
να του Έβρου επιστρέφει η 
ΠΑΕ Νίψας.Μετά από απου-
σία των τελευταίων ετών, η 
ΠΑΕΝ έχει και πάλι διοίκη-
ση και είναι έτοιμη να επι-
στρέψει στην Β’ κατηγορία 
της ΕΠΣ Έβρου την σεζόν 
2024-25.

Η σχετική ανακοίνωση της 
ομάδας:

Σήμερα 09/03/2024 

πραγματοποιήθηκε η γενική 
συνέλευση των μελών της 
ομάδας μας.

Το πρώτο βήμα έγινε !!!!!! 
Η ομάδα του χωριού μας 
απέκτησε προσωρινή Διοί-
κηση η οποία και θα τρέξει 
όλες τις διαδικασίες ώστε 
την επόμενη σεζόν να συμ-
μετέχει η Π.Α.Ε.Ν. στο πρω-
τάθλημα της ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ .

Η προσωρινή διοίκηση 
όπως προέκυψε από την ση-
μερινή γενική συνέλευση:

1) ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΡΥΠΙ-
ΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

2) ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΚΕΡ-
ΒΟΓΚΙΑΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

3) ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΜΠΙ-
ΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

4)ΤΑΜΙΑΣ: ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ

5) ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ: 
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

6) ΜΕΛΟΣ : ΠΕΧΛΙΒΑΝΙ-
ΔΗΣ ΑΝΘΙΜΟΣ

7) ΜΕΛΟΣ: ΜΠΑΤΜΑΝΙ-
ΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΕΠΣ  Έβρου: Επιστρέφει 

η ΠΑΕ Νίψας 

Η νέα διοίκηση!

Με Σιώπη, Μάνταλο και Ιωαννίδη 
οι κλήσεις της Εθνικής για Καζακστάν
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1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Μπαίνει ένας παππούς 80άρης στο φαρμακείο 

και ρωτάει τον υπάλληλο:

– Μήπως έχετε Βιάγκρα;

– Φυσικά έχουμε, του απαντάει ο υπάλληλος.

Και συνεχίζει ο παππούς:

– Χάπια για τις αιμορροΐδες έχετε;

– Βεβαίως και έχουμε, λέει ο υπάλληλος.

– Φάρμακα για τη μνήμη έχετε;

-Έχουμε και σε χάπι και ενέσιμα, λέει ο υπάλ-

ληλος.

Και επανέρχεται ο παππούς:

– Μήπως έχετε αντιρευματικά;

– Ναι έχουμε απ’ όλες τις εταιρίες που κυκλο-

φορούν» συνεχίζει ο υπάλληλος.

– Μπαστούνια και Πι έχετε;» συνεχίζει ακάθε-

κτος ο παππούς.

– Έχουμε τα ποιοτικότερα της αγοράς» απα-

ντά ο υπάλληλος που είχε αρχίζει να ιδρώνει.

Και συνεχίζει ο παππούς: 

– Φάρμακα για τον ύπνο έχετε;

Ο υπάλληλος του φαρμακείου είχε κοκκινίσει:

– Ναι έχουμε… μα δε μου λέτε κύριε... Θέλετε 

να τα αγοράσετε όλα αυτά; Προς τι όλες αυ-

τές οι ερωτήσεις;

Και απαντάει ο παππούς:

– Την Κυριακή παντρεύομαι την Ελενίτσα, 75 

ετών, και φτιάχνουμε λίστα γάμου!

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Περίσσια… έχει ο αυθάδης — Ιστορικό χωριό 

του νομού Άρτας.

2. Δε ζει ψάρι… σ' αυτή — Ουσία που επιδρά 

θεραπευτικά στον οργανισμό.

3. Κρητικό φοινικόδασος — Χημικό στοιχείο — 

Εργαλείο τεχνικών σχεδιάσεων.

4. Δημιουργικό ο άνθρωπος — Επίρρημα… από-

στασης — Παλιά, Γαλλίδα τραγουδίστρια.

5. … Ζαγκόρα: πόλη της Βουλγαρίας — Νόμι-

μα εκλεγμένα.

6. Αντιστρόφως… μπορεί να είναι κάποια μεγέ-

θη — Κεραία ιστιοφόρου.

7. Κρεμαστό κρεβάτι — Αρχαίος παγκρατιστής 

από τα Φάρσαλα.

8. Τοπικό επίρρημα — Είναι ο εμβολιασμένος 

— Ασύμφωνο… κόμμα.

9. Τα βλέπουμε στο… κόκαλο — Θέρετρο της 

Κρήτης — Μονάδα μήκους.

10. Το μεγαλύτερο στη χώρα μας είναι του Πει-

ραιά — Κι έτσι ο Χελμός.

11. Μέλη τους κι οι δήμοι (αρχικά) — Μηχανικό 

μουσικό όργανο — Λέξη από αρχαίο ρητό των 

Σπαρτιατισσών.

12. Σύγχυση, αμηχανία — Η κτίση.

Κάθετα

1. Ζώο των αγρών — Δε χαλάει… τη ζαχαρέ-

νια του.

2. Τροφός, παραμάνα — Νομός της Ιαπωνίας.

3. Αρχαίων… πάντοτε — Παλιό βασίλειο του Βι-

ετνάμ — Μαθητής του Ρέμπραντ.

4. Τα έχει η… πείρα — Η απόσταση ανάμεσα σε 

πράγματα.

5. Κάνω βούκινο — … Ματίς: Γάλλος ζωγράφος.

6. Παλιά γυμναστικά αρχικά — Λατίνος ποιητής.

7. Είναι στο μάσημα και τα αμύγδαλα — Σύμφω-

να… για μετά το μεσημέρι.

8. Λιγοφαγία, νηστεία — Πόλη της Πολωνίας.

9. Θεός της φωτιάς της αρχαίας περσικής θρησκεί-

ας — Μουσουλμάνος θεολόγος και φιλόσοφος.

10. Η πρόθεση της… πρόκλησης — Ηθικό χρέος 

— Αρχικά παλαιστινιακής οργάνωσης.

11. Μόριο της γραμματικής — Ελαφρό… αδίκημα.

12. Ρώσικο γυναικείο όνομα — Ιδιωματική ερώ-

τηση.

13. Είναι τα πυρίμαχα σκεύη — Φορά παπού-

τσια με… φούντες.

14. Πτυχή υφάσματος — Κωμόπολη του νο-

μού Κοζάνης.

-- Υλικά --

• 3 μελιτζάνες
• 3 κολοκύθια
• 2 πράσινες πιπεριές
• 4 μεγάλες πατάτες
• 4 άλλες ώριμες και σφιχτές ντομάτες
• 4 σκ. σκόρδο
• 2 ξερά κρεμμύδια
• 1 καρότο
• 1 κ.σ. δυόσμος, 2 κ.σ. μαϊντανός
• 1 κ.σ. ρίγανη, 2 κ.σ. άνηθος
• 1 χούφτα μπάμιες προαιρετικά (μια πολύ 

ωραία γευστική πινελιά)
• 1 φλ. ελαιόλαδο
• Πιπέρι, φρεσκοτριμμένο, αλάτι

--Μέθοδος Εκτέλεσης --

Πλένουμε και καθαρίζουμε τα λαχανικά. Κόβουμε 
τις μελιτζάνες, τα κολοκύθια και τις τις πατάτες σε 
κομμάτια (σαν μεγάλες μπουκιές), τις πιπεριές και τα 
καρότα σε ροδέλες. Προσθέτουμε και τις μπάμιες. 
Βάζουμε τα λαχανικά ανακατεμένα σε βαθύ ταψί 
ή καλύτερα σε γάστρα με καπάκι. Ψιλοκόβουμε το 
σκόρδο και το ανακατεύουμε στο φαγητό. Γιαχνί-

ζουμε το κρεμμύδι με το ελαιόλαδο και προσθέ-
τουμε τις 2 ντομάτες λιωμένες στο μπλέντερ και 1 
φλιτζάνι νερό. Αφού πάρει μια βράση, περιχύνου-
με τα λαχανικά και ανακατεύουμε να πάει παντού. 
Αλατοπιπερώνουμε και προσθέτουμε τα μυρωδικά. 
Κόβουμε τις άλλες 2 ντομάτες σε ροδέλες και τις 
απλώνουμε πάνω στο φαγητό. Σκεπάζουμε με το 
καπάκι και ψήνουμε στον προθερμασμένο φούρνο 
στους 200 βαθμούς Κελσίου για 40 με 45 λεπτά και 
μετά το ξεσκεπάζουμε.
Το μπριάμ είναι ένα φαγητό που σερβίρεται χλιαρό 
ή σε θερμοκρασία δωματίου.

Μπριάμ φούρνου της γιαγιάς

 ΣΥΝΤΑΓΗ
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«Σχεδιάσαμε αυτή την παράσταση, για να συμμετέχουμε με αυτόν τον τρόπο 
στη μεγάλη συζήτηση που γίνεται στην κοινωνία αναφορικά με την ανάγκη πάταξης 
των φαινομένων έμφυλης βίας και την εξάλειψη των κακοποιητικών συμπεριφορών, 

από όπου και αν προέρχονται αυτές.»
Θανάσης Τσολάκης, Αντιπρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου                               

Παραδοσιακών Χορών «Ο  Έβρος»

«Τα κρίνα που δεν άν-
θισαν», η λαϊκή μού-
σα τραγουδά σκη-
νές έμφυλης βίας. 
Μια εκδήλωση της 
Επιτροπής Ισότη-
τας του Δήμου 
Αλεξανδρούπο-
λης και Πολιτι-
στικού Συλλόγου                               
Παραδοσιακών Χο-
ρών «Ο  Έβρος».

Η έμφυλη βία είναι 
ένα κοινωνικό φαινόμε-
νο, που δυστυχώς, δεν είναι 
"τωρινό". Είναι ένα φαινόμενο 
που απασχολεί τις κοινωνίες από το πο-

λύ μακρινό παρελθόν και 
έχει καταγραφεί από 

τη λαϊκή μούσα στην 
τραγουδιστική πα-
ράδοση του Έβρου.

Η Δημοτική 
Επιτροπή Ισότη-
τας των Φύλων 
του Δήμος Αλε-
ξανδρούπολης σε 

συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο 

Παραδοσιακών χορών 
‘O ΈΒΡΟΣ”, στο πλαίσιο 

της παγκόσμιας ημέρας της 
γυναίκας στις 8 Μαρτίου παρου-

σιάζει μία μουσικοχορευτική παράσταση 

με τραγούδια, στα οποία περιγράφονται 
σκηνές έμφυλης βίας, με στόχο να συμ-
βάλλουμε κι εμείς από το δικό μας μετερί-
ζι στο διάλογο για την πάταξη του φαινο-
μένου και τον αγώνα για την επίτευξη της 
πραγματικής ισότητας των φύλων. 

Στην προσπάθεια μας αυτή, το όχημα μας 
είναι η Τέχνη μέσα από την οποία παρου-
σιάζουμε τα παραδοσιακά τραγούδια όχι 
φυσικά για να τα αφορίσουμε, αλλά για να 
τα γνωρίσουμε καλυτέρα και να προβλη-
ματιστούμε όλοι γύρω από την ανάγκη πά-
ταξης των φαινομένων που περιγράφουν. 

Η παράσταση θα παρουσιαστεί για δύο 
ημέρες στις 14&15 Μαρτίου στο Πνευμα-
τικό Κέντρο Ι.Μ Αλεξανδρούπολης και η 
είσοδος θα είναι δωρεάν. 

Ο Έβρος το 3ημερο της Απο-
κριάς αποτελεί προορισμό…. 
Να ακόμα ένας λόγος…
16 Μ Α Ρ Τ Ι Ο Υ 2 0 2 4, 5ο 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ 
ΧΟΡΩΝ αφιερωμένο στη πο-
λυπλοκότητα και διαφορετικό-
τητα των χορών της μεγάλης 
ενιαίας Θράκης.
Ενότητες:
ΖΩΝΑΡΑΔΙΚΑ – ΚΟΥΛΟΥΡΙΑΣ-
ΤΑ ΣΤΗ ΘΡΑΚΗ, ΟΜΟΙΟΤΗΕΣ 
ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΣ
Απόστολος Πολυσάκης
ΧΟΡΟΙ ΑΠΟ ΤΑ ΜΠΟΓΙΑΛΙΚΙΑ 
ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ
Κάκια Λουλούδη
ΧΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΑΠΟ 
ΤΗ ΝΕΑ ΒΥΣΣΑ
Βιωματική ομάδα Συλλόγου 
Γυναικών Νέας Βύσσας.
Σάββατο 16 Μαρτίου 2024 
γλέντι με την “ΕΒΡΙΤΙΚΗ ΖΥ-
ΓΙΑ” στο ΜΕΓΑΡΟΝ στο Αρί-
στεινο.
Οι δηλώσεις συμ-
μετοχής ξεκίνη-
σαν…
Κόστη σεμινα-
ρίου:
Συμμετοχή στα 
μαθήματα και 
παραλαβή υλι-
κού (usb δίσκος με 

τα πρακτικά και τις μουσικές 
του σεμιναρίου): 25€
Γλέντι Σαββατου: Συμμετέχο-
ντες στο σεμινάριο 15€, μη 
συμμετέχοντες γενική είσοδος 
γλεντιού: 20€.
Για υπόλοιπες λεπτομέρειες 
σχετικά με τη διαμονή, παρα-

κολούθηση των εθιμων εκεί-
νων των ημερών στην περιοχή 
και οτιδήποτε άλλη πληροφο-
ρία επικοινωνήστε μαζί μας.
Πληροφορίες-δηλώσεις συμ-
μετοχή:
Δέδογλου Μαρίνος 
6974366642.

To Save Your Hood (SYH) δι-
οργανώνει έναν ακόμη εθε-
λοντικό καθαρισμό για 
έναν μοναδικό σκοπό! 
Εθελοντές από την 
Αλεξανδρούπολη και 
τις γύρω περιοχές θα 
βρεθούν στο Δέλτα 
του Έβρου με σκοπό 
την ανάδειξη του οι-
κοσυστήματος της πε-
ριοχής και την άμεση 
προστασία του.

Το SYH ζητάει την συμ-
βολή όλων για να πετύχουμε το 

δυνατότερο αποτέλεσμα με τη 
συμμετοχή εθελοντών από 

την ευρύτερη τοπική κοι-
νωνία!

Η δράση θα πραγ-
ματοποιηθεί την Κυ-
ριακή 17 Μαρτίου 
2024 με ώρα έναρ-
ξης 10:00 π.μ., η δι-
άρκεια θα είναι περί-

που δύο ώρες και θα 
περιλαμβάνει τον καθα-

ρισμό των παρακείμενων 
περιοχών από τα απορρίμ-

ματα καθώς και ενημέρωση των 

εθελοντών για την σημαντικότητα του 
οικοσυστήματος, της βιοποικιλότητας 
και της σημασίας της διατήρησης του. 
Η δράση θα πραγματοποιηθεί σε επι-
κοινωνία με την Μονάδα Διαχείρισης 
Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δα-
διάς, το Δασαρχείο Αλεξανδρούπολης 
και την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου.

Η ομάδα του Save Your Hood θα πα-
ρέχει στους εθελοντές τις απαραίτητες 
σακούλες για την πραγματοποίηση της 
δράσης. Αυτό που θα χρειαστεί από τους 
εθελοντές είναι να έχουν γάντια εργασί-
ας και να φοράνε γαλότσες και το πλα-
τύτερο χαμόγελό τους!

Κάλεσμα εθελοντών για δράση καθαρισμού 
του Δέλτα του Έβρου

Αλεξανδρούπολη: 
Μουσικοχορευτική παράσταση για την έμφυλη βία 

Οι αποκριάτικες εκδηλώ-
σεις ξεκινούν με την μεγάλη 
καρναβαλική παρέλαση την 
Κυριακή 17  Μαρτίου στο 
Τυχερό, και την συναυλία 
της Ελευθερίας Ελευθερί-
ου την προηγούμενη ημέ-
ρα.Κούλουμα θα υπάρχουν 
και στην πόλη του Σουφλί-
ου με επίκεντρο το βιομη-
χανικό συγκρότημα Τζίβρε 
και σαρακοστιανά εδέσμα-
τα για όλο τον κόσμο, μαζί 
με χορό και τραγούδι από 
συλλόγους της πόλης.
Την Καθαρά Δευτέρα υπάρ-
χει και ο μοναδικός  “Μπέ-
ης” Πρωτοκκλησίου που 
διοργανώνει ο τοπικός 
Σύλλογος Ορφέας 
σε συνεργασία 
με τον δήμο 
Σουφλίου 
και εκτός 
της ανα-
β ίωσης 
του εθί-
μου θα 
ακολου-
θήσει πα-
ραδοσιακό 
γλέντι.

5ο Σεμινάριο Παραδοσιακών Χορών στις Φέρες

L i f e

 Με σειρά 
εκδηλώσεων 

ετοιμάζεται να γιορτάσει 
τις Απόκριες και τα 

κούλουμα

Στις 14 και 15 Μαρτίου, 
με ελεύθερη είσοδο για 
όλα «τα κρίνα που δεν 

άνθισαν»…

Ένα 
3ήμερο γεμάτο 

παράδοση, έθιμα 
και γλέντια…

Απόκριες και Κούλουμα στον Δήμο Σουφλίου 
 Soyfli koyloyma

To 
Save Your 

Hood ζητάει μαζική 
συμμετοχή εθελοντών 

από την ευρύτερη 
τοπική κοινωνία 
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 

θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν
Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες 

σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΑΣΤΗΡ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 
Λ. Δημοκρατίας 280  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 83000

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ALEXANDER
2ο χιλ. Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο :  25510 89055

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΑΡΚ
Λ. Δημοκρατίας 458  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 28607

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
Μαλγάρων 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551081455

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΛΩΤΙΝΗ 
Αγ. Παρασκευής 1  •  Διχ/χο 
Τηλέφωνο :  2553023400

ΜΥΛΟΙ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε  •  Αλευροβιομηχανία
Τ.Θ. 1104  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551026259

ΚΥΚΛΩΠΑΣ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ Α.Ε. 
11ο χλμ  Αλεξ/πολης - Μάκρης -  
Τ.Θ. 317  •  Τηλέφωνο : 2551071271

GREEN COLA  •  Βιομηχανία 
Αναψυκτικών - Λεπτή Ορεστιάδος 
Τηλέφωνο : 25520 81180

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ
Παραγωγή Επεξεργασία Γάλακτος
Τ.Θ. 49   Διδ/χο •  Τηλέφωνο : 25530 20020

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Α.Ε.
Εμπόριο Αεριούχων Ποτών
11ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 2551051285

ΛΑΝΤΣΙΟΝ ΜΗΤ ΕΒΡΟΥ Α.Ε.
Βιομηχανία Αλλαντικών 
ΤΘ. 148  Β.Ι.Π.Ε. Άβαντος  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551081742-1

ΠΡΑΣΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Ν. Χιλή •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551039005

Καύσιμα

ΚΟΜΗΤΗΣ ΔΟΞΑΚΗΣ  
Θέρμανση - Κλιματισμός
Δ. Σολωμού 6  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551033133

ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ GAS A.E.
Προμύθεια Φυσικού Αερίου
Λ. Κηφισίας  209  •  Μαρούσι
Τηλέφωνο :  2106141130

Ενέργεια

Ακίνητα

ΧΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
Κτηματομεσιτικό Γραφείο 
Ειρήνης 32  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  :  25510 38991

Ξενοδοχεία

ΘΡΑΚΗ ΠΑΛΛΑΣ 
4ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής  •  Τ.Θ 19 
Τηλέφωνο : 25510 89100

ΚΑΦΈ ΜΠΑΡ "ΔΕΛΦΊΝΙ" 
1ο χλμ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 2551087200 

Καφέ
Εστίαση

ΜΑΚΑΡΩΝΗΣ ΣΙΜΟΣ 
Λ. Δημοκρατίας 27   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551034645

Μηχανές
Ποδήλατα

Γερανοί

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Πλ. Ελευθερίας 3  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 36645

Εμπόριο

Δ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΙΚΕ   
Εμπόριο Εισαγωγές 
6ο χλμ. Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο : 25510 45250

ΑΦΟΙ ΑΥΓΙΔΗ Ο.Ε.Ε. 
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 9  •  Διδ/χο  
Τηλέφωνο : 2553022489

ΚΑΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ  •  Εμπόριο 
Δίκαια Έβρου

ΘΥΓ. ΧΑΡ. ΤΣΟΡΜΠΑΤΖΙΔΗ & ΣΙΑ Ε.Ε.
Εμπόριο Μεταχ. Αυτοκινήτων
3ο χλμ  Αλεξ/πολης  - Φερών
Τηλέφωνο : 2551026329

ΜΑΥΡΗΣ Α.Ε  •  Καλλυντικά - Ενδύματα
14ης ΜΑΙΟΥ 30 Β  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551023685

ΤΣΙΑΚΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  •  Μεταξωτά
Βασ. Γεωργίου 199   •  Σουφλί  
Τηλέφωνο :  25540 22371

ΛΥΜΠΕΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Βιολογικά Προϊόντα
Αν. Θράκης 98  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :   25510 29716

ΑΦΟΙ ΡΙΖΟΓΛΟΥ Α.Ε  •  Σπούπερ Μάρκετ
Κων/πόλεως 173 • Ορεστιάδα
 Τηλέφωνο :   2552022993

ΣΑΛΓΚΑΜΗΣ Σ. & ΥΙΟΙ ΟΕΕ
Αρτοποιεία - Ζαχαροπλαστική  
Λ. Δημοκρατίας 49  •  Αλεξ/πλη
 Τηλέφωνο :   2551024825

Tρόφημα
Ποτά

ΠΕΤΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Επεξεργασία Ξυλείας
Φυλάκιο  •  Κυπρίνος
Τηλέφωνο : 2552095493

Ξυλεία

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε 
Βιομηχανία Ξύλου
Σωκράτη Οικονόμου 34 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 89810

ΓΛΥΣΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
Φροντιστήριο Ξένων Γλωσσών
Ανδρονίκου 66  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 84111

ΠΡΑΣΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης
Αίνου 28   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  :  25510 31665

"ΟΡΟΣΗΜΟ"  Σταματόπουλος Ι και Σια
Φροντιστήριο  Μέσης Εκπαίδευσης
Αν. Θράκης 52 & 14ης Μαΐου • Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 23523

Φροντιστήρια

ΤΣΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ 
Ι. Καβύρη 42   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 22123

Ορθοπεδικά
Ιατρικά Είδη

POLYMEDICAL
Καραγκιοζίδης Β & Ξιωτίδης Β ΟΕ 
Λ. Δημοκρατίας 386   •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 81914

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης
14ης Μαΐου  77 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551 081414
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04:30 - 15:20
����/����-komothnh

05:55 - 10:20
15:00 - 18:56
����/����-�����

05:55 - 10:20 - 15:00 

�	�
���
�-����/�� 

07:00 - 18:49
komothnh-����/����

08:41 - 13:06
17:46 - 20:32 - 22:50
�����-����/����

08:05 - 12:30 - 17:10 - 22:07

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

����/�� - ��
/����: 
6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00, 14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
��
/���� - ����/�� 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
����/���� - ����� - ������: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
������ - ����/���� 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
����� -����/���� 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
����/���� - ��	�
 - 
����� - 


�
/�� -�	�
���
� 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
�	�
���
�- 
�
/��- 
�����

-��	�
- ����/���� 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
����/���� -
���
- ��������

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
�������� -
���
-����/����

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
����/����-
�		�


15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

�		�
-����/����

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

������
	������ – �����: 

ΔΕ:  11:00 - 20:50
ΤΡ:  11:00 - 20:50
ΤΕΤ:  11:00 - 20:50
ΠΕΜ:  11:00 - 20:50
ΠΑΡ:  11:00 - 20:50
ΣΑΒ:  11:00 - 20:50
ΚΥΡ:  11:00 - 20:50
����� - ������
	������: 
ΔΕΥ: 09:20 - 19:15
ΤΡ: 09:20 - 19:15
ΤΕΤ: 09:20 - 19:15
ΠΕΜ: 09:20 - 19:15
ΠΑΡ: 09:20 - 19:15
ΣΑΒ: 09:20 - 19:15
ΚΥΡ:  09:20 - 19:15

SKY EXPRESS

������
	������ – �����: 

ΔΕ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΤΡ:  08:45 - 20:15
ΤΕΤ:  08:45 - 21:40
ΠΕΜ:  08:45 - 21:40
ΠΑΡ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:  15:05 - 21:40
����� - ������
	������: 
ΔΕ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  07:05 - 10:30
ΤΕΤ:  07:05 - 20:05
ΠΕΜ:  07:05 - 20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:  07:05 - 10:30
ΚΥΡ:  13:30 - 20:05

������
	������ - 
�����

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 

����� - ������
	������

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100

EKAB:  166

Πυροσβεστική:  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046

Βλάβες ΟΤΕ: 13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010

Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101

Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300

Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262

Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100

Δημ. Εν. Φερων:  25555-50070

Γραμμή Δημότη:  2551022222

Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040

Τμήμα Πρασίνου:  2551350042

Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069

Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298

ΤΙΕΔΑ:    2551028735 

ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622

Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643

Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222

Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000

Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 

Λιμεναρχείο:  2551356200

Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 

Αεροδρόμιο:  2551089300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640

ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479

ΑΣΤΙΚΑ  2551028844

ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:   2551025646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198 

AEGEAN:  2551089150 

Αεροδρόμιο:  2551089300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 

Ι.Κ.Α.:  2551084611

ΕΚΑΒ:  2551089370

ΔΕΗ:  8009001000

ΟΤΕ:  2551056160

ΔΕΥΑΑ:  2551024018 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Μαχαιρίδης Δήμητρας 46 (έναντι παλαιού νο-
σοκομείου) b2551027917
Χατζηκυριακου Εθνικής Αντίστασης 49 
b2551031479

ΦΕΡΕΣ 
Μαλάκης Ορφέως 2 b25550 24333

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. Βασ. Γεωργίου Α 211, 
b2554022013

ΔIΔYMOTEIXO
Γιουρτσόγλου Χρήστος Βενιζέλου 9 
b2553022922

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Χατζηγιάννη Ισιδώρα - Δήμητρα Ευριπίδου 
19 ?2552024315

αγγελιεσ

Ωροσκόπιο

ΚΡΙΟΣ
Κριέ, η μέρα στρέφει την προσοχή σου 
σε οικονομικά και αισθηματικά ζητή-
ματα. Η μέρα τονίζει πιθανές ευθύνες 
που έχεις αναλάβει και λειτουργούν 
πιεστικά στην ψυχολογία σου. Προσο-
χή γιατί η κατήφεια κάνει έντονη την 
παρουσία της.

ΤΑΥΡΟΣ
Ταύρε, η μέρα σε βοηθά να αφοσιω-
θείς στις προσωπικές σου ανάγκες. Το 
τετράγωνο με τον ανάδρομο Κρόνο 
στον Υδροχόο μπορεί να σε οδηγήσει 
σε απόλυτες και αυστηρές συμπεριφο-
ρές που θα ενοχλήσουν τους γύρω σου. 
Προσπάθησε να μετριάσεις το άγχος και 
την κατήφεια.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε, η μέρα σου δίνει την ευκαιρία 
να διασκεδάσεις και να απολαύσεις τις 
παρέες σου. Πρόσωπα μέσα από το ευ-
ρύτερο συγγενικό περιβάλλον ανοίγουν 
νέους ορίζοντες μπροστά σου καθώς η 
πνευματικότητα και οι φιλοσοφικές σου 
αναζητήσεις πρωταγωνιστούν.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε, η μέρα σε καλεί να δεις κατά-
ματα ζητήματα του παρελθόντος. Είναι 
γεγονός ότι ήρθε η ώρα να ξεπεράσεις 
φόβους και ανησυχίες που μπορεί να 
έχεις. Αυτό θα πραγματοποιηθεί μόνο 
αν αναγνωρίσεις το ψυχικό δυναμικό 
που κρύβεις μέσα σου.

ΛΕΩΝ
Λέοντα, επικεντρώνεις το ενδιαφέρον 
σου σε επαγγελματικά σχέδια και κοι-
νωνικές υποχρεώσεις που μπορεί να 
απασχολούν μεγάλο μέρος της ημέρας. 
Η μέρα μπορεί να προκαλέσει εντάσεις 
και ψυχρότητα με πρόσωπα που πρωτα-
γωνιστούν στο περιβάλλον σου.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε, νιώθεις έντονη ανησυχία και 
ανασφάλεια χωρίς να μπορείς να εξηγή-
σεις από πού προέρχεται. Φρόντισε να 
χαλιναγωγήσεις τους φόβους σου καθώς 
δεν θα είναι δύσκολο να εμπλακείς σε 
συγκρούσεις και εντάσεις εκτονώνοντας 
τα νεύρα σου στους άλλους. 

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ, η μέρα σε βοηθά να ισορροπή-
σεις πιθανούς φόβους και ανασφάλει-
ες που νιώθεις και σε αναστατώνουν. 
Μπορείς να εκφράσεις με ρεαλισμό στα 
πρόσωπα του περιβάλλοντός σου ότι 
σε ανησυχεί καθώς είναι βέβαιο ότι θα 
δείξουν κατανόηση.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ, η μέρα σου δίνει την ευκαιρία 
να κλείσεις υποχρεώσεις που μπορεί 
να σου έχουν δημιουργήσει άγχος. Ο 
εκνευρισμός μένει στην άκρη καθώς 
πιστεύεις σε αυτά που μπορείς να κα-
ταφέρεις χωρίς συγκρούσεις. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη, ασχολείσαι κυρίως με ζητήματα 
της καθημερινότητας που μπορεί να σε 
πιέζουν. Η μέρα μπορεί να σε κάνει αυ-
στηρό και απόλυτο με τους γύρω σου. 
Η συναισθηματική πίεση είναι έντονη.

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Αιγόκερε, η μέρα μπορεί να δημιουρ-
γήσει ασυνεννοησία και σύγχυση στην 
καθημερινότητα. Προσοχή με τα πρό-
σωπα που συναναστρέφεσαι καθώς 
τα λάθη είναι πολύ πιθανά, όπως και 
οι αυταπάτες.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε, σήμερα επικεντρώνεσαι κυρί-
ως στην προσωπική σου ζωή. Το από-
γευμα σε γεμίζει κέφι και χαρά. Δεν 
αποκλείεται να αδράξεις την ευκαιρία 
και να δεις καλλιτεχνικές εκδηλώσεις 
που σε βοηθούν να ξεφύγεις.

ΙΧΘΥΕΣ
Ιχθύ, από σήμερα έρχεσαι πιο κοντά από 
ποτέ με πρόσωπα του κοντινού σου πε-
ριβάλλοντος. Το απόγευμα μπορεί να 
φέρει ξαφνικές εκπλήξεις που καλά θα 
κάνεις να αξιοποιήσεις για να περάσεις 
πολύ όμορφα.

Χρηστικά
������
	�y���� 

�	�
 
����	���

����� �
�������
 ��	��


Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00

Τετάρτη  15:00

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00 

Kυριακή  15:00


����	a�� �	�


������
	�y���� 

����� �
�������
 ��	��


Δευτέρα  16:00

Τρίτη   16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:30

Παρασκευή  17:30

Σάββατο  12:00 

Kυριακή  17:30

���e���� 

������	��i��

Αλεξανδρούπολης: 

2551356200

Σαμοθράκης:

25510-41305 και 41385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ-
ΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει φύλακες με άδεια 
Security για να  απασχοληθούν σε φυλάξεις στην  
περιοχή της ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ. Οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικό 
τους σημείωμα στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση: 
evrossec@hotmail.gr 

ή να επικοινωνήσουν στο τηλέφωνο: 
6979808345 ΩΡΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 11.00 
Π.Μ  ΜΕ 14.00 Μ.Μ.

GRECOTEL HOTEL & RESORTS

ΑΝΑΖΗΤΟΥΜΕ ΒΟΗΘΟ ΛΟΓΙΣΤΗ

Υποβολή  βιογραφικού  σημειώματος:

Στην  ιστοσελίδα  μας:  grecotel.com/careers 
ή στην  ηλεκτρονική  μας διεύθυνση: 
career@grecotel.com

Ο ρόλος σου ως Βοηθός Λογιστής/ρια είναι η 
παρακολούθηση της καθημερινής λειτουργίας 
όλων των εργασιών του Λογιστηρίου, με στόχο 
την εύρυθμη λειτουργία του τμήματος, σε συνερ-
γασία με τα υπόλοιπα τμήματα του ξενοδοχείου.  
Ο Βοηθός Λογιστής/ρια αναφέρεται στον/στην 
Προϊστάμενο Λογιστηρίου.
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ  ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ

•  Απόφοιτος/η Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι. Οικονομικής/Λογιστι-
κής κατεύθυνσης 

•  Επιθυμητή προϋπηρεσία 3-5 χρόνια σε αντί-
στοιχη θέση

•  Γνώση  Microsoft Office και χρήση ERP 
συστημάτων

•  Πολύ καλή γνώση και χρήση της Αγγλικής 
γλώσσας

•  Άριστες διαπροσωπικές και επικοινωνιακές 
δεξιότητες

•  Ομαδικό πνεύμα και ικανότητα δημιουργίας 
συνεργασιών

• Δυνατότητα παράλληλης ενασχόλησης με 
πολλαπλά θέματα

• Ικανότητες οργάνωσης και εργασίας υπό πίεση
• Διακριτικότητα και εμπιστευτικότητα

ΠΑΡΟΧΕΣ

•  Ανταγωνιστικές απολαβές και άλλες παροχές 
(Bonus)

•  Ευκαιρίες για επαγγελματική εξέλιξη

Η εταιρία ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΚΡΗΣ ΑΕ 
αναζητά προσωπικό για το γραφείο στο 
λατομείο. Προσόντα: απόφοιτος λυκείου, 
γνώση Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης Β κατηγορίας.
Τηλ. 2551037645

e-mail: info@latomiamakris.gr
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Η Αλεξανδρούπολη απέδει-
ξε για μια ακόμη φορά ότι έχει 
την τεχνογνωσία, την εμπειρία, 
τους ανθρώπους να φέρουν εις 
πέρας με επιτυχία μια μεγάλη δι-
οργάνωση και στην επιτραπέζια 
αντισφαίριση. 

Το 4ο αναπτυξιακό πρωτά-
θλημα ολοκληρώθηκε και πρό-
σφερε διήμερο γεμάτο υπέροχες 
στιγμές και το απόγευμα της Κυ-
ριακής 10/03 πέρασε στην ιστο-
ρία αφήνοντας άλλη μια φορά 
εξαιρετικές εντυπώσεις. Με την 
κατάλληλη οργάνωση, με καλές 
συνθήκες, αγωνιστικό παλμό και 
σημαντική για το άθλημα προ-
βολή, έκλεισε ιδανικά τη φετινή 
σειρά του θεσμού.

Τα 195 παιδιά (με 6 απουσίες 
της τελευταία στιγμής) έδωσαν 
στο κλειστό γυμναστήριο «Μιχά-
λης Παρασκευόπουλος» τον κα-
λύτερό τους εαυτό, δεδομένου 
ότι το 6ο όπεν της χρονιάς δι-
αμόρφωνε και την τελική ειδική 
βαθμολογία ενόψει του Μεγάλου 
Τελικού στο Στάδιο Ειρήνης και 
Φιλίας τον Απρίλιο.

Την 1η θέση κατέκτησαν ο 
Γιάννης Μαλαμαούδης στους 
εφήβους, η Λεμονιά Γκαϊντατζή 
στις νεάνιδες, ο Κωνσταντίνος 
Τούλιας στους παίδες, η Άννα-
Φανουρία Μήτκα στις κορασίδες, 
ο Θεοφάνης-Φρίξος Μαρκουλά-
κης στους παμπαίδες, η Αφροδί-
τη-Ιωάννα Σαρικάκη στις παγκο-
ρασίδες, ο Κυριάκος Ξυδάς στους 
μίνι παμπαίδες και η Κλειώ Μα-
δέση στις μίνι παγκορασίδες. Η 
Ε.Φ.Ο.Επ.Α. είχε συνδιοργανωτές 
τον Δήμο Αλεξανδρούπολης και 
τα τοπικά σωματεία του Εθνικού 
και του Φάρου.

Τα δύο πρώτα φαβορί διεκδί-
κησαν το χρυσό μετάλλιο στους 
εφήβους και μάλιστα μία βδομά-
δα μετά από αναμέτρησή τους 
και στην Α2 κατηγορία. Ο Γιάννης 
Μαλαμούδης (νούμερο 2) έκαμ-
ψε ξανά τον Κωνσταντίνο Μηλι-
κούδη με 3-1 σετ και χάρηκε τη 

δεύτερη πρωτιά του φέτος στον 
θεσμό (5-11, 11-8, 11-7, 11-8).

Στις νεάνιδες, όπου πρωτα-
γωνίστησαν αθλήτριες του ΑΣΕΑ 
Καβάλας, ήταν νικήτρια η Λεμο-
νιά Γκαϊντατζή στην επιστροφή 
της κιόλας στα αναπτυξιακά μετά 
από καιρό. Στον τελικό έχασε το 
1ο σετ από την επί χρόνια συμπαί-
κτριά της στο σωματείο Φωτεινή 
Δημητριάδη αλλά επικράτησε με 
3-1 σετ (2-11, 11-8, 11-7, 11-2).

Στους παίδες έγινε συναρπα-
στικός τελικός και γενικά πολύ 
ενδιαφέροντα ματς με απρόσμε-
να αποτελέσματα. Ο Κωνσταντί-
νος Τούλιας διέγραψε εντυπω-
σιακή πορεία από το νούμερο 
10 των seeding και στον τελικό 
λύγισε στα πέντε σετ το 2ο φα-
βορί, τον Κωνσταντίνο Αλεξού-
δη για τον παρθενικό του τίτλο 
(10-12, 13-11, 11-8, 3-11, 11-
9). Νωρίτερα, στα προημιτελικά, 
είχε αποκλείσει επίσης με 3-2 
σετ το 1ο φαβορί, τον Θεοφάνη 
Μήτκα. Ο Χρήστος Τσιώτος (Νο 
6) εξάλλου, μπήκε στην 4άδα νι-
κώντας με 3-1 σετ το 3ο φαβο-
ρί, τον Χρυσοβαλάντη Σαμπαλή.

Στις κορασίδες έφτασε στην 
πρωτιά η… οικοδέσποινα Άννα-
Φανουρία Μήτκα. Η αθλήτρια 
από την ακριτική πόλη προχώρη-
σε ως 2ο φαβορί και στον τελικό 
επιβλήθηκε με 3-0 σετ της Ειρή-
νης Χρυσοστομίδου, που ήταν 
νούμερο 1 της κατηγορίας (11-
3, 11-9, 11-6).

Ισορροπημένος τελικός και με 
διακυμάνσεις έγινε και στους πα-
μπαίδες και κρίθηκε στην παρά-
ταση! Ο Θεοφάνης-Φρίξος Μαρ-
κουλάκης (Νο 3) ξεπέρασε τον 
Δημήτρη Αλεξόπουλο (Νο 2) με 
3-2 σετ και πρόσθεσε την επιτυ-
χία σε εκείνη του τουρνουά της 
Πάτρας (11-7, 5-11, 6-11, 11-
6, 14-12). Έκπληξη σημειώθηκε 
στην 8άδα όπου ο Ευθύμης Πα-
ναγιωτίδης απέκλεισε με 3-2 σετ 
το 1ο φαβορί, τον Μάριο Σερίδη.

Στις παγκορασίδες πανηγύ-

ρισε ένα ακόμα χρυσό μετάλλιο 
η Αφροδίτη-Ιωάννα Σαρικάκη. 
Το 1ο φαβορί βρέθηκε να χάνει 
2-0 σετ από την Αναστασία Μι-
χάλαρου (Νο 2) και γύρισε την 
κατάσταση υπέρ της για το τε-
λικό 3-2 (10-12, 9-11, 12-10, 
11-4, 11-7).

Στους μίνι παμπαίδες έφτασε 
σε πρωτοφανή διάκριση ο Κυ-
ριάκος Ξυδάς. Προχώρησε ως 
νούμερο 1 του τουρνουά χωρίς 
να χάσει σετ και στον τελικό νί-
κησε τον Χρήστο Τσακαλίδη (Νο 
3) με 3-0 σετ (11-7, 11-9, 11-6).

Νέα πρωτιά απόλαυσε και η 
Κλειώ Μαδέση στις μίνι παγκο-
ρασίδες. Ήταν νούμερο 2, στον 
τελικό επικράτησε της Παναγιώ-
τας Τσέκαρη (Νο 1) με 3-0 και 
γενικά δεν έχασε σετ στην πορεία 
της (11-4, 11-5, 11-3).

Απονομές επάθλων έκαναν 
ο αντιδήμαρχος αθλητισμού του 
δήμου Αλεξανδρούπολης Ηλίας 
Δαστερίδης, το μέλος του διοικη-

τικού συμβουλίου της ΕΦΟΕπΑ 
και πρόεδρος της Τοπικής Επι-
τροπής Βόρειας Ελλάδας Χρή-
στος Τασιός, το μέλος της Τε-
χνικής Επιτροπής της Ε.Φ.Ο.Επ.Α. 
Δημήτρης Κυραδενίδης, ο πρόε-
δρος του Φάρου Αλεξανδρούπο-
λης Κωνσταντίνος Κουρτίδης και 
η έφορος του Εθνικού Αλεξαν-
δρούπολης Ιφιγένεια Κοτζαμάνη. 
Ενδεικτική της στήριξης από τον 
δήμο και η παρουσία του δημάρ-
χου της πόλης Γιάννη Ζαμπούκη 
στο γυμναστήριο και τις δύο ημέ-
ρες. Όμορφο το σκηνικό με το 
μεγάλο πόντιουμ για τους νικη-
τές και ακριβώς από πίσω άσπρα, 
μπλε και κίτρινα μπαλόνια.

Οι νικητές και οι νικήτριες σε 
κάθε κατηγορία:

ΕΦΗΒΟΙ

1. Γιάννης Μαλαμούδης (Φοί-
νικας Αγίας Σοφίας Πει-
ραιά)

2. Κωνσταντίνος Μηλικούδης 
(ΑΣΕΑ Καβάλας)

3. Μάριος Κατσαπρακάκης (ΑΕ 
Αθηνά Μαγκουφάνας)
ΝΕΑΝΙΔΕΣ

1. Λεμονιά Γκαϊντατζή (ΑΣΕΑ Κα-
βάλας)

2. Φωτεινή Δημητριάδη (ΑΣΕΑ 
Καβάλας)

3. Κατερίνα Αλεξούδη (ΑΣΕΑ Κα-
βάλας)
ΠΑΙΔΕΣ

1. Κωνσταντίνος Τούλιας (ΑΣ 
Πρόοδος Βουτζάς Ραφήνας)

2. Κωνσταντίνος Αλεξούδης (ΓΣ 
Φιλία Ορεστιάδας)

3. Χρήστος Αϊβάζης (Εθνικός 
Αλεξανδρούπολης)
ΚΟΡΑΣΙΔΕΣ

1. Άννα-Φανουρία Μήτκα (ΧΑΝ 
Θεσσαλονίκης)

2. Ειρήνη Χρυσοστομίδου (Σάρι-
σες Φλώρινας)

3. Νεστορία Χρυσοστομίδου (Σά-
ρισες Φλώρινας)
ΠΑΜΠΑΙΔΕΣ

1. Θεοφάνης Μαρκουλάκης (ΟΑ 
Χανίων)

2. Δημήτρης Αλεξόπουλος (ΧΑΝ 
Αθηνών)

3. Μανώλης Τζούγκαρης (ΟΑ 
Χανίων)
ΠΑΓΚΟΡΑΣΙΔΕΣ

1. Αφροδίτη-Ιωάννα Σαρικάκη 
(ΓΑΣ Ελευσίς)

2. Αναστασία Μιχάλαρου (ΑΣ 
Πρόοδος Βουτζάς Ραφή-
νας)

3. Ναταλία Καπαγιαννίδου (ΓΑΣ 
Ελευσίς)
ΜΙΝΙ ΠΑΜΠΑΙΔΕΣ

1. Κυριάκος Ξυδάς (ΑΣΕΑ Καβά-
λας)

2. Χρήστος Τσακαλίδης (ΑΣΕΑ 
Καβάλας)

3. Μάριος Κυριακίδης (ΑΣ Πέρα 
Θεσσαλονίκης)
ΜΙΝΙ ΠΑΓΚΟΡΑΣΙΔΕΣ

1. Κλειώ Μαδέση (ΑΟ Ηράκλειο 
2001)

2. Παναγιώτα Τσέκαρη (Σάρισες 
Φλώρινας)

3. Αικατερίνη Νικολάου (Σάρισες 
Φλώρινας)

Η Αλεξανδρούπολη κέρδισε και φέτος το 
στοίχημα σε μεγάλη διοργάνωση πινγκ πονγκ

ΜΕ 200 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ 
ΤΙΣ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ 
ΕΚΛΕΙΣΕ ΤΟ 4Ο ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ 
ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 

Τρία μετάλλια πανηγύρισαν Εβρίτες 
αθλητές, δύο ο Εθνικός και ένα 
η Φιλία Ορεστιάδας
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